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Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Para Politikası Kuru-
lu’nun, politika faizi olan bir hafta vadeli repo ihale faiz oranını yüzde 
37’de sabit tuttu. TCMB’den yapılan açıklamada, “Para Politikası Kuru-

lu, politika faizi olan bir hafta vadeli repo ihale faiz oranının yüzde 37’de sabit 
tutulmasına karar vermiştir. Kurul ayrıca, Merkez Bankası gecelik vadede borç 
verme faiz oranını yüzde 40’ta, gecelik vadede borçlanma faiz oranını ise yüzde 
35,5’te sabit tutmuştur. Enflasyonun ana eğilimi mart ayında gerilemiştir. Öncü 
veriler ana eğilimin nisan ayında bir miktar yükseleceğine işaret etmektedir. Je-
opolitik gelişmeler eşliğindeki belirsizlikler neticesinde enerji fiyatlarında yük-
sek seyir ve belirgin oynaklık gözlenmektedir.” denildi	                         (DHA)	

TCMB, faiz oranını yüzde 37’de sabit tuttu

Atatürk’ün Atatürk’ün 
çocuklarıçocukları
23 Nisan’ı 23 Nisan’ı 
kutluyorkutluyor

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, ‘23 Ni-
san Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’ nedeniyle 
23-26 Nisan tarihleri arasında Türkiye genelindeki 

yüzlerce sinema salonunda bilet fiyatlarının 120 lira olarak 
uygulanacağını duyurdu.

Bakan Ersoy, sanal medya hesabından yaptığı açıklamada, 
“Geleceğimizin teminatı olan çocuklarımız için anlamlı bir 
buluşmaya daha destek veriyoruz. 23 Nisan Ulusal Egemen-
lik ve Çocuk Bayramı’nı bu yıl sinemanın coşkusuyla karşı-
lıyoruz. 23-26 Nisan tarihleri arasında, Türkiye genelindeki 
katılımcı sinemalarda biletlerin 120 lira olarak uygulanacağı 
bu anlamlı organizasyonu destekliyoruz. Çocuklarımızın sine-
mayla buluşmasını sağlayan bu özel çalışmayı kıymetli bulu-
yor, tüm ailelerimizi bu sevince ortak olmaya davet ediyoruz. 
Çocuk şenlik filmleri kapsamında sinema salonlarında gerçek-
leştirilecek etkinliklere ve ayrıntılara ‘http://sinemafestivali.
com’ adresinden ulaşabilirsiniz. Çocuklarımızın hayal gücünü 
besleyen, kültür ve sanatla iç içe büyümelerine katkı sunan her 
adımı desteklemeye devam edeceğiz” dedi.                    (DHA)

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, Atatürk 
Sanat Merkezi’nde, 14 büyükelçiliğin iş birliğiyle 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kapsamında 

düzenlenen etkinliklere katıldı. Güner, etkinliğe katılan Mek-
sika ve Pakistan Büyükelçileri ile birlikte çocukların sergisini 
gezdi. Farklı kültürlerle tanışma fırsatı sunan atölyelerde ço-
cuklarla bir araya gelen Başkan Güner, çocuklarla sohbet etti.

Etkinliklerin son gününde de dünya çocuklarının bir araya 
geldiği etkinlikte, Pakistan Okulları ile Kore Dans Grubu’nun 
performansının yanı sıra ABD, Fransa, Polonya, Meksika ve 
Filipinler’den katılan çocuklar, 23 Nisan coşkusu yaşadı.

Etkinliğin gerçekleştirilmesinde emeği geçen başta ço-
cuklar olmak üzere velilere, öğretmenlere, katkı sunan tüm 
paydaşlara ve katılım sağlayan konuklar ile büyükelçilere 
teşekkür eden Güner, konuşmasının sonunda Mustafa Kemal 
Atatürk başta olmak üzere tüm şehitleri rahmetle andığını, ga-
zilere ise şükranlarını sunduğunu belirtti.     (Haber Merkezi)

23-26 Nisan tarihlerinde23-26 Nisan tarihlerinde
sinema biletleri 120 lira olacaksinema biletleri 120 lira olacak

Başkan Hüseyin Can GünerBaşkan Hüseyin Can Güner
çocukların sergisini ziyaret ettiçocukların sergisini ziyaret etti

Türkiye Büyük MilletTürkiye Büyük Millet
Meclisi’nin açılışının 106’ncı Meclisi’nin açılışının 106’ncı 

yıl dönümü kutlu olsunyıl dönümü kutlu olsun

Ankara İl Milli Eğitim Müdürlüğü, eğitimde fırsat 
eşitliğini güçlendirmek amacıyla dezavantajlı böl-
gelerdeki öğrencilere yönelik ‘Sınır Tanımayan 

Sınıf: Mutluluğu Taşıyoruz’ başlığıyla gezici eğitim aracı 
projesini hayata geçirdi. Proje kapsamında, özel olarak do-
natılan eğitim aracı kırsal bölgelerdeki öğrencilerin ayağı-
na bilim, sanat ve eğlence götürüyor. Sosyo-ekonomik açı-
dan kısıtlı imkanlara sahip bölgelerde eğitim gören ilkokul 

ve ortaokul öğrencilerini hedef alan projede gezici eğitim 
aracı ilk ziyareti Ayaş ilçesinin kırsal Ilıca Mahallesi’ne 
gerçekleştirdi. Okul bahçesinde Bilim Atölyesi, Müzik ve 
Hareket Atölyesi, Görsel Sanatlar Atölyesi, Akıl Oyunları 
Atölyesi kuruldu. Atölyelerde deneyler, gözlem çalışma-
ları, bilimsel düşünme becerileri, ritim çalışmaları, hare-
ket etkinlikleri, yaratıcı çalışmalar ve boyama etkinlikleri, 
strateji ve mantık yürütme oyunları gerçekleştirildi. (DHA)

‘Gezici eğitim aracı’ dezavantajlı öğrenciler için yola çıktı‘Gezici eğitim aracı’ dezavantajlı öğrenciler için yola çıktı

Ankara Valisi Vasip Şahin, 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı dolayısıyla 
mesaj yayımladı.

Şahin, mesajında, milletin milli birlik, inanç 
ve büyük imanla tarih sahnesinde müstesna bir 
dönüm noktasına ulaştığı, yeni Türk Devleti’nin 
kuruluş yolculuğuna çıkılan 23 Nisan’ın 106’ıncı 
yıl dönümünün gurur ve coşku içerisinde idrak 
edildiğini belirtti.

23 Nisan’ın milli iradenin tecelli ettiği ve dev-
letin güçlü temeller üzerine inşa edildiği önemli 
bir başlangıç olduğunu ifade eden Şahin, 23 Nisan 
1920’de açılan Türkiye Büyük Millet Meclisi-
nin, milletin istiklal ve istikbal mücadelesinin en 
önemli dayanağı olduğunu kaydetti.               (AA)

“Çocuklarımıza armağan“Çocuklarımıza armağan
edilen en anlamlı bayram”edilen en anlamlı bayram”

Bakan Güler, şehit veBakan Güler, şehit ve
gazi çocukları ile buluştugazi çocukları ile buluştu

ABB, Başkent’in tarihi, kültürel ve doğal gü-
zelliklerini tek rotada buluşturan “Panoramik 
Ankara Turu”nu başlattı. Başkentliler, kentin 

simge mekânlarını profesyonel rehber eşliğinde araç 
içinden panoramik olarak keşfetme imkânı buluyor. 
II. TBMM Binası, Anıtkabir, Hamamönü ve Ankara 
Kalesi gibi simge durakları kapsayan ücretsiz tur için 
başvurular çarşamba sabahları https://kentgezileri.an-
kara.bel.tr/ adresi üzerinden alınıyor.         Sayfa 2’de

Etimesgut Belediyesi, kültür ve sanat alanındaki 
çalışmalarını uluslararası ölçekte de sürdürü-
yor. Fiesta Ankara, 24-25-26 Nisan tarihlerin-

de Türk Tarih Müzesi ve Parkı’nda Etimesgutlularla 
buluşuyor. Latin Amerika ülkelerinin Ankara büyü-
kelçiliklerinin ve Ortak Geleceğimiz Araştırma, İle-
tişim ve Dayanışma Derneği katkılarıyla yürütülen 
etkinlik, farklı Latin Amerika kültürüne ait önemli 
unsurları Etimesgut’ta bir araya getiriyor.  Sayfa 3’te

T BMM Dijital Mecralar Komisyonu Başkanı ve 
AK Parti Giresun Milletvekili Nazım Elmas, 
acı olayların ardından dijital mecraların etkileri 

üzerine çalışmalar ve konuşmalar yapıldığına işaret 
ederek, “İlk tespitlere göre bu işin arkasında sosyal 
mecralardan beslenen, etkilenen bir kişi ve kimlik ol-
duğu görülüyor.” dedi.                                 Sayfa 2’de

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, 
“Çankayalıların bize vermiş olduğu desteğe 
layık olmak için Çankaya’ya hak ettiği değeri 

kazandırmak için tüm çalışma arkadaşlarımızla bir-
likte büyük bir gayret gösterdik. Esnafımızın gördüğü 
eksiklikleri, sizlerin değerli önerilerinizi almak için 
bu tür buluşmaları önemsiyoruz” dedi.        Sayfa 3’te

“Panoramik Ankara Turu” başladı Fiesta Ankara başlıyor“Çocuklar, dijital“Çocuklar, dijital
mecralarda ticari hedef”mecralarda ticari hedef”

Hüseyin Can GünerHüseyin Can Güner
Bahçelievler esnafıyla buluştuBahçelievler esnafıyla buluştu

Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk ve 
arkadaşlarının TBMM’yi kurup “ulusal 
egemenliği” ilan ettiği 23 Nisan Ulu-
sal Egemenlik ve Çocuk Bayramının 

106’ıncı yılı coşkuyla kutlanıyor.

Gazi Mustafa Kemal Atatürk, tarafından çocuklara ar-
mağan edilen ve dünyada benzeri olmayan tek bayram 
olma özelliği taşıyan 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Ço-

cuk Bayramı, hem ulusal bağımsızlığın simgesi hem de gelece-
ğin teminatı olan çocuklara verilen değerin güçlü bir göstergesi 
olarak önemini koruyor.

Mustafa Kemal Atatürk bugünün öneminin anlatabilmek 
için tarihe damga vuran o önemli cümleleri: “Küçük hanım-
lar, küçük beyler... Sizler hepiniz, geleceğin bir gülü, yıldızı, 
bir bahtının aydınlığısınız. Memleketi asıl aydınlığa boğacak 
olan sizsiniz. Kendinizin ne kadar önemli, kıymetli olduğunuzu 
düşünerek ona göre çalışınız. 23 Nisan, Türkiye milli tarihinin 
başlangıcı ve yeni bir dönüm noktasıdır. Bütün bir düşmanlık 
dünyasına karşı ayağa kalkan Türkiye halkının, Türkiye Bü-
yük Millet Meclisi’ni meydana getirmek hususunda gösterdiği 
harikayı ifade eder.”

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı dolayısıyla şehit ve gazilerin 

çocukları ile bir araya geldi.
Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre; Milli 

Savunma Bakanlığı’ndaki buluşmada; Genel-
kurmay Başkanı Orgeneral Selçuk Bayraktaroğ-
lu ile Bakan Yardımcısı Salih Ayhan da yer aldı. 
Bakan Yaşar Güler ve Genelkurmay Başkanı 
Orgeneral Selçuk Bayraktaroğlu, çocukların 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nı 
kutlayarak onlarla yakından ilgilendi.      (DHA)
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Soylu Vahşinin İzinde

Efsanelerin Doğuşu, Gerçeklerin Yıkı-
lışı Batı düşünce dünyası, yüzyıllardır ken-
di elleriyle yarattığı bir hayaletin peşinden 
gidiyor: “Soylu Vahşi”. Modern hayatın 
karmaşasından, mülkiyetin ağırlığından ve 
yasaların baskısından yorulan insanlık, ne 
zaman medeniyetten bunalsa gözlerini “ya-
banıl”ın saflığına çevirdi. Peki, bu romantik 
“vahşi” tasvirlerinin arkasında ne gizliydi?

Töre Sivrioğlu, bu kitapta Mezopotam-
ya’nın tozlu tabletlerinden başlayıp Yeni 
Dünya’nın balta girmemiş ormanlarına uza-
nan o büyüleyici efsanenin izini sürüyor; 
Gılgamış’ın yoldaşı Enkidu’dan Rousse-
au’nun mülkiyetsiz insanına, Magellan’ın 
devlerinden Montaigne’in yamyamlarına, 
geniş bir coğrafyada “öteki”nin nasıl kurgu-
landığını analiz ediyor.

Arkiyamazon ve Muhafız Aileler
Sislerin ardında saklanan bir dünya var-

dır; kimi zaman umutla, kimi zaman kor-
kuyla şekillenen... Ve bazı yolculuklar, yal-
nızca gidilecek bir yer değil, insanın kendi 
içindeki karanlığı ve ışığı keşfettiği bir sı-
navdır.

Arkiyamazon ve Muhafız Aileler, okuru 
büyülü bir coğrafyanın kalbine götürürken, 
dostluk, cesaret ve fedakârlık gibi insana 
dair en temel duyguları derin bir anlatımla 
ele alıyor. Arkiyamazon dağlarının görke-
miyle çevrili bu evrende, her adım tehlike, 
her karar ise bir bedel taşır. Bir kardeşi kur-
tarma umuduyla başlayan yolculuk, zaman-
la yalnızca bir kurtarma hikâsi olmaktan çı-
kar; karakterlerin iç dünyalarında verdikleri 
mücadeleyle anlam kazanır.

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Ankara’da
yaşamanın maliyeti
Yaşam koşulları giderek zorlaşıyor…
Hal böyle olunca da sofralardaki çeşitlilik 

giderek azalıyor.
Dar gelirli bugünü atlatmanın peşinde.
Yarını düşünmek bile işkence…
Cüzdanlar boş, cepler kevgire dönmüş…
Pek çok sebze ve meyve üzerlerindeki 

etiketlerde yer alan rakamlar yüzünden unu-
tulanlar listesine girdi bile.

Gariban yemeği olarak bilinen peyni-
rin-zeytinin bile havasından geçilmiyor.

Vitrin gerisindeki duruşlarda bile başka 
bir anlam var.

‘’Al da görelim’’ der gibi.
Çekirdeğini bahçenin bir köşesine atsan, 

iki güne kalmaz filizlenen domates bile ha-
vaya girmiş.

Bir poz bir poz…
Ben ‘’kızardıkça sen de morar bakalım’’ 

diye nispet yapıyor sanki.
Haldeki, pazardaki fiyatlar böyle iken ki-

ralar yerinde durur mu?
Piyasa araştırmaları kiralar konusunda 

da dar gelirli açısından durumun vahametini 
gözler önüne seriyor.

The Economist, Avrupa’dan 35 kenti kap-
sayan  ‘tek başına yaşama endeksi’ hazırladı. 
Ortalama maaş ve tek yatak odalı bir evin ki-
rasının baz alındığı araştırmada Türkiye’den 
Ankara listeye dahil edildi. Ankara, ‘tek başı-
na yaşama zorluğu’ konusunda Paris, Kopen-
hag, Roma, Berlin, Viyana gibi kentleri geçti.

Yaşam koşulların ağılığı konusunda lider-
liği kimseye kaptırmıyoruz.

Arada bir ikinci, üçüncü olduğumuz za-
manlar da yok değil. Olacak o kadar onlar da 
tuzu biberi….

Biber değince aklıma geldi…
Sahi, sivri biberin kilosun kaç lira olduğu-

nu bilenler var mı?
Yakmayı huy edinmiş mübarek
Almaya kalk da gör.
Diller de cüzdanlar da alev alev…

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Başkent’in ta-
rihi, kültürel ve doğal güzelliklerini daha ya-
kından tanıtmak amacıyla  “Panoramik Ankara 

Turu” programını başlattı. 15-22 Nisan Turizm Haftası 
kapsamında hayata geçirilen programa vatandaşlar yo-
ğun ilgi gösterdi.

Ankara’nın köklü tarihini, zengin kültürel mirasını 
ve turistik değerlerini tanıtmayı hedefleyen gezi prog-
ramı sayesinde Başkentliler, kentin simge mekânlarını 
profesyonel rehber eşliğinde araç içinden panoramik 
olarak keşfetme imkânı buluyor. 

Tur güzergâhı; II. TBMM Binası’ndan başlayarak 
Ankara Palas ve Gençlik Parkı üzerinden Ankara Garı 
ve Türk Hava Kurumu Müzesi’ne uzanıyor. Ardından 
Anıtkabir’in silüeti eşliğinde Atatürk Bulvarı boyunca 
Bakanlıklar, TBMM ve elçilikler hattı geçiliyor. Cinnah 
Caddesi, Botanik Parkı ve Atakule’ye ulaşan rota; Kızı-
lay ve Sıhhiye’deki kültür-sanat noktalarının panoramik 
izlenmesinin ardından Hamamönü ve Ulucanlar üzerin-
den Ankara Kalesi eteklerine bağlanıyor.

Hacı Bayram Camii, Antik Roma Tiyatrosu ve tarihi 
Ulus çarşıları da tur kapsamında araç içinden görülebili-
yor. Program, başlangıç noktası olan II. TBMM önünde 
sona eriyor.

 BAŞVURULAR İNTERNET ADRESİ                    
ÜZERİNDEN YAPILABİLİYOR

Panoramik Ankara Turu; Ulus’taki II. Meclis Bina-
sı önünden hareketle her çarşamba günü saat 10.00 ve 
14.00’te olmak üzere günde iki kez düzenleniyor. Tur-
lar, araçtan iniş yapılmadan rehber anlatımı eşliğinde 

gerçekleştiriliyor. Programa başvurular,  https://kentge-
zileri.ankara.bel.tr/ adresi üzerinden yalnızca çarşamba 
günleri sabah saatlerinde yapılabiliyor. 

ABB Kent Tarihi, Tanıtım ve Turizm Daire Başkan-
lığı Turizm Şube Müdürü Ömer Faruk Sarı, daha önce 
ilçelere ve UNESCO yürüyüş rotalarına yönelik gezi-
ler düzenlediklerini belirterek, “Şimdi de Panoramik 
Ankara Turu’nu başlattık. Ulus bölgesinde Meclis’in 
önünden başlayan programla Gar, Anıtkabir, Atakule, 
Hamamönü ve Ankara Kalesi’ni görebilecekleri harika 
bir program hazırladık. Her çarşamba vatandaşlarımız 
programlara başvuru yapabiliyor. Her çarşamba öğleden 
önce ve öğleden sonra olmak üzere iki defa Panoramik 
Ankara Turu’muz şu an hizmette” dedi. 

VATANDAŞLARDAN                                                  
BÜYÜKŞEHİR’E TEŞEKKÜR

Tura katılan vatandaşlar uygulamadan duydukları 
memnuniyeti şu sözlerle dile getirdi:

-Sıdıka Pişirici: “Ankara’yı köşe köşe, öğrenmeye 
çalışıyorum. Yürüyemeyen, yaş ortalaması 60’ın üzerin-
de olan insanlar için çok büyük bir imkân bu. Ankara’yı 
toparlayıcı bir gezi oluyor. Ankara çok güzel bir şehir, 
düzenli bir şehir, tam bir başkent. Avrupa ile kıyasla-
nabilecek duruma da geldi yavaş yavaş. Bu hizmet için 
teşekkür ediyoruz Büyükşehir Belediyesi’ne.”

-Latife Önalmış: “Beğendik güzel geçti. Biliyoruz 
buraları ama tarihlerini dinleyerek gezmek daha güzel 
oluyor. Duyunca müracaat ettik  dünürümle geziyoruz. 
Diğer gezilerine de katılacağız.”

-Bedriye Genç:  “Halkın kaynaşması bakımından 

daha güzel olduğunu düşünüyorum. Farkındalığımız ar-
tıyor. Buralardan geçiyoruz ama detaylarını bilmiyoruz. 
Ankara’nın simge noktalarını gezmeyi çok sevdik. Ya-
nından geçip ne kadar az şey bildiğimi fark ediyorum.”

-Salim Çelebi:  “Bu hizmetler vatandaşın ihtiyaç 
duyduğu hizmetler. Aynı zamanda bu hizmeti tanıdıktan 
sonra biz de yakınlarımıza tanıtmış oluyoruz. Özellikle 
Büyükşehir Belediyesi’ne bu hizmetinden dolayı teşek-
kür ediyorum.”			      (Haber Merkezi)

ABB’nin “Panoramik
Ankara Turu” başladı

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Başkent’in tarihi, kültürel ve doğal güzelliklerini tek rotada buluşturan “Panoramik Ankara Turu”nu baş-
lattı. Her çarşamba düzenlenen gezi programı sayesinde Başkentliler, kentin simge mekânlarını profesyonel rehber eşliğinde

araç içinden panoramik olarak keşfetme imkânı buluyor. II. TBMM Binası, Anıtkabir, Atakule, Hamamönü ve Ankara Kalesi gibi simge 
durakları kapsayan ücretsiz tur için başvurular çarşamba sabahları https://kentgezileri.ankara.bel.tr/ adresi üzerinden alınıyor.

Ankara’nın Pursaklar Belediyesi, ilçe 
genelindeki park ve yeşil alanlarda 
bulunan bank ve çardaklarda bakım 

ve onarım çalışması yürütüyor.
Belediyeden yapılan açıklamaya göre, 

Park ve Bahçeler Müdürlüğü ekiplerince 
gerçekleştirilen çalışmalar kapsamında yıp-
ranan, kırılan veya kullanılamaz hale gelen 
banklar yenilenirken, çardaklarda boya, tamir 
ve güçlendirme işlemleri yapılıyor.

Çalışmalarla parkların daha güvenli, kon-
forlu ve estetik hale getirilmesi amaçlanıyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Pur-
saklar Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin, il-
çeyi daha yaşanabilir bir hale getirmek için 
çalışmaların sürdüğünü belirtti.

Parkların sosyal yaşamın önemli bir par-
çası olduğunu vurgulayan Çetin, “Her bir 
bank ve her bir çardak, aslında hepimizin or-
tak değeridir.” ifadesini kullandı.            (AA)

Pursaklar’da park ve 
yeşil alanlarda bakım 

çalışması yapılıyor

TBMM Dijital Mecralar Komisyonu Başkanı ve 
AK Parti Giresun Milletvekili Nazım Elmas, 
Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’ta 2 okulda yaşa-

nan saldırılar ve komisyon çalışmaları ile ilgili DHA’ya 
değerlendirmede bulundu. Elmas, acı olayların ardından 
dijital mecraların etkileri üzerine çalışmalar ve konuş-
malar yapıldığına işaret ederek, “İlk tespitlere göre bu 
işin arkasında sosyal mecralardan beslenen, etkilenen 
bir kişi ve kimlik olduğu görülüyor. Biz de Dijital Mec-
ralar Komisyonu olarak bu konularda sürekli çalışma-
lar yapan bir komisyonuz. Zaman zaman sosyal medya 
platformlarını Meclis’e davet ederek, toplumsal şika-
yetleri, serzenişleri onlara iletip insanımızın beklentile-
rini veya insanımızın problemli gördüğü alanları onlarla 
konuşuyoruz. 

Bu manada birçok sosyal medya platformu Meclis’e 
gelerek komisyon üyelerinin sorularını cevaplandırdı 
ve ne tür bir yayın politikaları olduğunu bize anlattılar. 
Toplumsal bir hadise var. Toplum canlı bir organizma, 
mekanizmadır. Bu kapsamda her an yeni, değişik gün-
cellemelerin olması gerektiğini görüyoruz. Yasal düzen-
lemeler yapılıyor. 

Bu hafta Meclis’te görüşülen düzenlemeler bu ko-
nularla ilgiliydi. Geçen hafta 28 maddelik teklifin 15 
maddesi kabul edildi. Diğer maddeler de Meclis Genel 
Kurulunda görüşülecek. Milletvekillerinin uygun gör-
mesi halinde yasalaşacak” diye konuştu.

Teklif ile ilgili Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
ile ortak bir çalışma yürüttüklerini hatırlatan Elmas, 

“Görülüyor ki bu alanda tedbirlerin alınması, herkesin 
seferber olması gerekiyor. 

Aileden başlamak üzere eğitim kurumlarındaki ço-
cuklarımızın, öğretmenlerin, yöneticilerin, yüksek öğ-
retim alanındaki uygulamaların, yöneticilerin ve sorum-
luların, kamu kurumlarının, sivil toplum kuruluşlarının 
velhasıl 86 milyonun dijital mecralar konusunda bir se-
ferberlik içerisinde olmasında fayda var. Çünkü eskiden 
çağlar için 100 yıllık bir zaman dilimi söz konusuydu. 
Şimdi çağlar için 5 yıl, 10 yıl yetiyor, çok hızlı bir şekil-
de değişim söz konusu oluyor. 

Çocuklar belli yaşlara kadar kendileri için iyiyi, kö-
tüyü, zararlıyı, faydalıyı seçebilecek bir bilinçte veya 
özellikte olmuyorlar. Onun için yasaların da muhatap 
kabul etmeye başladığı ve zaman zaman sorumluluğu 
yüklemeye başladığı 16 yaş öncesi yaşlar, çocuk kapsa-
mında değerlendiriliyor. Bu kapsamda onların birtakım 
zararlı alanlardan uzak tutulması bir sorumluluk gereği 
olarak düşünülüyor. Bu kapsamda 15 yaş altı çocukların 
sosyal medyadan kendileri için zararlı olabilecek yayın-
lardan, içeriklerden uzak tutulmasına yönelik bir çalış-
ma bu” diye konuştu.

“DİJİTAL MECDALARDA RİSK VAR”
Elmas, dijital mecraların olumlu taraflarının yanı 

sıra olumsuz taraflarının da bulunduğuna dikkat çeke-
rek, “Dijital mecralarda bir de risk var. Risk nedir? Risk, 
çocukların bu mecralarda ticari hedef olmasıdır. Daha 
fazla insana ulaşarak ve daha fazla insan üzerinden bir-

takım ekonomik getiriler elde etme hedefi söz konusu 
olunca çocuklarımız bu tür bir hedefe alet edilmiş olu-
yor. Burada çocukların zihinsel gelişimini, ruhsal geli-
şimini ve bedensel gelişimini engelleyecek tüm olum-
suzlukları çok iyi süzmek, çok iyi değerlendirmek ve bu 
olumsuzluklar üzerinden çocuklarımızı gelecek nesille-
rin en iyi fertleri olarak yetiştirmek üzere bir düzenleme 
içerisinde olmamız gerektiği anlaşılıyor. 

Bu olumsuzluklardan etkilenen çocukların ihmal 
edilen bazı tarafları var. Aile içi iletişimin zayıf olduğu, 
aile sevgisinin, aile ilgisinin, aile himayesinin, aile da-
yanışmasının eksik olduğu yerlerde çocuğun kendisini 
yalnız hissetmesi, ardından bu yalnızlıktan sonra başka 
alanlarda kendisini ispat etmeye çalışması, kendisini var 
olma kimliğiyle oluşturmaya çalışması da ayrıca başka 
türlü bir gidişat olarak görülmektedir. 

Biz ailenin içerisinde ne kadar uyum, ne kadar da-
yanışma, bir ailede ne kadar anne, baba, çocuklar üze-
rinde sağlıklı bir iletişim varsa o ailede çocukların da 
ruh sağlığının, başarılarının, verimliliğinin arttığını ge-
nel olarak görüyoruz. Ama ne acıdır ki; zaman zaman 
bölünmüş aileler, parçalanmış aileler, bölünmese veya 
parçalanmasa bile aile ortamındaki çatışmaların sür-
mesi, hissedilmesi, çocuklar tarafından fark edilmesi 
neticesinde aileden uzaklaşma ve aile yapısının manevi 
atmosferinin bozulması, uyumun bozulmasıyla çocuk-
ların başka yerlerde kendilerini tanımlamaya, başka yer-
lerde kendilerine yer bulmaya çalıştıklarını görüyoruz” 
değerlendirmesinde bulundu.	                      (DHA)

Komisyon Başkanı Elmas: Çocuklar, dijital mecralarda ticari hedef



3K E N T - Y A Ş A M23 NİSAN 2026
PERŞEMBE

77 KALEM KALİBRASYON HİZMET ALIMI hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanu-
nunun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:İhale Kayıt Numarası 
(İKN):2026/554687
1-İdarenin
1.1. Adı	 : SAĞLIK BAKANLIĞI - ANKARA ETLİK ŞEHİR 
		 HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2.Adresi	 : Varlık Mahallesi Halil Sezai Erkut Caddesi 
		 YENİMAHALLE/ANKARA YENİMAHALLE/ANKARA
1.3.Telefon numarası	 : 03127970000 Dahili 750256
1.4.İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhalenin 
2.1.Tarih ve Saati	 :08.05.2026 - 11:30
2.2.Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 : ETLİK SEHİR HASTANESİ KOORDİNATÖR 
		 BAŞHEKİMLİK SATINALMA BİRİMİ TOPLANTI SALONU
3-İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 : 77 KALEM KALİBRASYON HİZMET ALIMI
3.2.Niteliği, türü ve miktarı	 : 77 KALEM KALİBRASYON HİZMET ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3.Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 : ANKARA ETLİK ŞEHİR HASTANESİ İLGİLİ DEPOLARI
3.4.Süresi/teslim tarihi	 : İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5.İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 
		 1 gün içinde işe başlanacaktır.
4-Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1.Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1.Teklif mektubu.
4.1.2.Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1.Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2.Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3.Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5.İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi
4.2.Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
4.3.1.Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1.Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2.4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna daya-
narak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve 
bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2.İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:Hizmet Yeri Yeterlilik Bel-
gesi Referans Donanım Belgesi
TÜRKAK AKREDİTASYON
4.3.3.İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulma-
sı ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile 
teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:AKREDİTAS-
YON BELGELERİ
İhale teknik şartnamelerinde istenen diğer belgeler.ÜTS KAYIT BELGESİ
4.4.Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.Kamu ve/veya özel sektörde Biyomedikal cihazlara yapılmış olan deney ve /veya 
Muayene ve/veya Kalibrasyon ve/veya Kalite Kontrol Testi Hizmetleri benzer iş olarak 
kabul edilecektir.
5-Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6-İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup, yerli istekliler lehine % 15 oranında fiyat 
avantajı uygulanacaktır.
7-İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9-İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır.
10-Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11-İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12-Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13-Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim gü-
nüdür.
14-Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15-Diğer hususlar:İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.
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Mustafa KADEMOĞLU

Takvimler 23 Nisan’ı gösterdiğinde, yal-
nızca bir bayramı değil; bir milletin kaderini 
kendi ellerine aldığı o büyük günü hatırlarız. 
Bu tarih, yalnızca bir meclisin açılışı değil, 
aynı zamanda umudun, inancın ve geleceğe 
duyulan güvenin ilanıdır. Ve belki de dünya-
da eşi benzeri olmayan bir şekilde, bu anlamlı 
gün çocuklara armağan edilmiştir.

Çünkü çocuk demek yarın demektir. Ço-
cuk demek, henüz kirlenmemiş hayaller, bo-
zulmamış umutlar ve saf bir inanç demektir. 
Bir milletin geleceğini çocuklara emanet et-
mesi, aslında en büyük güven beyanıdır. “Biz 
yarını size bırakıyoruz” demenin en anlamlı 
halidir.

Bugün sokaklarda dalgalanan bayrakların 
altında koşan çocukların kahkahaları, aslında 
bir milletin bağımsızlık türküsüdür. Okullar-
da yapılan gösteriler, okunan şiirler ve gurur-
la söylenen marşlar; sadece birer etkinlik de-
ğil, geçmişten geleceğe uzanan bir köprüdür.

Ama gelin, bir an durup düşünelim… Ço-
cuklara armağan edilen bu bayramın hakkını 
gerçekten verebiliyor muyuz? Onların hayal-
lerine, eğitimine, güvenliğine yeterince sahip 
çıkabiliyor muyuz? Çünkü bu bayram sadece 
etkinlikler düzenleyip kutlanmak için değil, 
aynı zamanda geçmişi hatırlamak ve gelece-
ğin sorumluluğunu anlamak içindir.

Her çocuğun eşit şartlarda büyüyebildiği, 
özgürce düşünebildiği, korkmadan gülebildi-
ği bir ülke hayali, işte bu bayramın en gerçek 
anlamıdır. 23 Nisan, sadece geçmişin bir ha-
tırası değil; geleceğin yansımasıdır.

Bugün bir çocuğun gözlerinin içine ba-
kın. Orada hem geçmişin mücadelesini hem 
de yarının umudunu göreceksiniz. Ve unut-
mayın; egemenlik, bir günlüğüne değil, son-
suza kadar çocukların yüreğinde yaşadıkça 
anlamlıdır.

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramınız kutlu olsun.

Egemenliğimiz
Çocuklarımıza

Emanettir

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, Bahçelievler’de 
faaliyet gösteren esnafla bir araya gelerek talep ve önerileri din-
ledi. Başkan Güner’in yanı sıra Ankara Büyükşehir Belediye Baş-

kanvekili Faruk Köylüoğlu, Kızılay İş İnsanları Derneği Yönetim Kurulu 
Başkanı Yusuf Yavuz, Bahçelievler Mahallesi Muhtarı Ebru Acer Yıldı-
rım’ın katıldığı esnaf buluşmasında, esnafın talep ve önerileri ele alındı.

 Bahçelievler esnafıyla bir araya gelmekten büyük mutluluk duydu-
ğunu belirten Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, “Göreve 
geleli 2 yıl gibi bir süre oldu. 2 yıl önce bu sokaklarda yine hep beraber 
dolaştık, seçim çalışmalarımızı gerçekleştirdik ve projelerimizi sunmuş-
tuk. Polemik değil proje ile bu göreve talibiz demiştik ve projelerimizle 
Çankaya’da adaylık sürecimizi tamamlamıştık. Çankayalıların büyük bir 
desteğiyle bugüne kadar tek başımıza girdiğimiz tüm seçimlerde aldığımız 
en yüksek oy oranıyla, en yüksek belediye meclis üyesi sayısıyla sağ olsun 
bizi komşularımız, hemşehrilerimiz onurlandırmışlardı. Ve bu 2 yıl boyun-
ca Çankayalıların bize vermiş olduğu desteğe layık olmak için Çankaya’ya 
hak ettiği değeri kazandırmak için tüm çalışma arkadaşlarımızla birlikte 
büyük bir gayret gösterdik.” diye konuştu. 

BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ İLE ORTAK HAREKET
Kent yaşamının dinamik, ihtiyaçların sürekli değişkenlik gösterdiğini 

dile getiren Güner, sözlerini şöyle sürdürdü:
“Her şeyin en mükemmelini gerçekleştirdik, hiçbir eksiğimiz yok diye 

hiçbir zaman iddialı bir cümle kurmuyoruz. Elbette ki bu kente yapılacak 
çok şey var. Dolayısıyla bu toplantıyla hizmetlerimizi daha da geliştirmek 
adına ortak aklı harekete geçiriyoruz. Geçtiğimiz bir buçuk ay önce çalış-
ma arkadaşlarımızla bu bölgede kapsamlı bir incelemede bulunduk. Ben 
de bizzat katıldım, sahada gözlemlerimizi yaptık. Belediyemizin sorumlu-
luğunda olan sokaklarla ilgili asfalt ve kaldırım ihtiyacına dair çalışmalar 
yürüttük. Bu bölgenin önemli simgelerinden olan Bahriye Üçok Parkında 
yenileme çalışması gerçekleştirdik. Büyükşehir Belediyemiz ile altyapı ve 
üstyapı noktasında ortak çalışmalarımız devam ediyor. Bir yandan da Bah-
çelievler’de önceki semt halimizin inşaatı biliyorsunuz devam ediyor. Bir 
süredir çevreye verdiği bir rahatsızlık var ama bir yandan da yenilenmiş 
bir yapı ortaya çıkacak. Büyükşehir Belediyemizin bu çalışması da devam 
ediyor. Bunun için özellikle Ankara Büyükşehir Belediye Başkanımız Sa-
yın Mansur Yavaş’a teşekkür ediyorum. Kısa, orta ve uzun vadede yapabi-
leceklerimizi hep birlikte değerlendirip çözüm önerilerini sunacağımız bu 
tür toplantıların artarak devam etmesini diliyorum.”       (Haber Merkezi)

Hüseyin Can Güner
Bahçelievler esnafıyla buluştu

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, 
“2 yıl boyunca Çankayalıların bize vermiş olduğu 

desteğe layık olmak için Çankaya’ya hak ettiği de-
ğeri kazandırmak için tüm çalışma arkadaşlarımızla 
birlikte büyük bir gayret gösterdik. Esnafımızın gör-

düğü eksiklikleri, burada yapılabilecek çalışmaları ve 
sizlerin değerli önerilerinizi, katkılarınızı almak için 

bu tür buluşmaları önemsiyoruz” dedi.

Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşikcioğlu, Eti-
mesgut Halk Eğitim Merkezi’ni ziyaret etti. Ziyaret-
te Belediye Başkan Yardımcısı Ebru Keyvan da yer 

aldı. Başkan Beşikcioğlu, Etimesgut Halk Eğitim Merkezi 
Müdürü Önder Keskin ile bir araya gelerek yürütülen çalış-
malar hakkında bilgi aldı, eğitmenlerle görüştü.

Ziyaret kapsamında sınıfları gezen Başkan Beşikcioğ-
lu, devam eden kurslara katılan vatandaşlarla sohbet etti. 
Farklı yaş gruplarına yönelik sürdürülen eğitim çalışmala-
rını yerinde inceleyen Beşikcioğlu, sanat ve el becerilerine 
yönelik kurslarda eğitim alan kursiyerlerle bir araya geldi. 
Küçük yaştaki öğrencilerle de sohbet eden Beşikcioğlu, 
yürütülen eğitim faaliyetlerine ilişkin değerlendirmelerde 

bulundu. Halk Eğitim Merkezlerinin yalnızca meslek edin-
dirme değil, aynı zamanda toplumsal gelişimi destekleyen 
önemli alanlar olduğunu vurgulayan Başkan Beşikcioğlu, 
şunları söyledi: “Hayat boyu öğrenme anlayışı, kent yaşa-
mının en güçlü dayanaklarından biridir. Bizler de belediye 
olarak, eğitim alanında yürütülen her çalışmayı destekle-
meyi, kurumlarımızla güçlü bir iş birliği içinde hareket 
etmeyi önemsiyoruz. Etimesgut’ta herkesin kendini geliş-
tirebileceği, yeni beceriler kazanabileceği imkanları çoğalt-
mak için koordinasyon içinde çalışmaya devam edeceğiz. 
Özellikle kadınların, gençlerin ve çocukların bu süreçte 
daha fazla yer almasını sağlayacak projeleri birlikte hayata 
geçireceğiz.”		                         (Haber Merkezi)

Beşikcioğlu’ndan Etimesgut
Halk Eğitim Merkezi’ne ziyaret

Etimesgut Belediyesi, kültür ve sanat alanındaki ça-
lışmalarını uluslararası ölçekte de sürdürüyor. Bu 
çalışmaların önemli örneklerinden biri olan Fiesta 

Ankara, 24-25-26 Nisan tarihlerinde Türk Tarih Müzesi ve 
Parkı’nda Etimesgutlularla buluşuyor. Latin Amerika ülke-
lerinin Ankara büyükelçiliklerinin ve Ortak Geleceğimiz 
Araştırma, İletişim ve Dayanışma Derneği katkılarıyla yü-
rütülen etkinlik, farklı Latin Amerika kültürüne ait önemli 
unsurları Etimesgut’ta bir araya getiriyor.

Titizlikle hazırlanan program kapsamında, Latin Ame-
rika’nın müzikten dansa, sinemadan gündelik yaşama 
uzanan zengin kültürel birikimi üç gün boyunca doğru-
dan deneyimlenebilecek. Güney Amerika, ritmi, renkleri 
ve toplumsal çeşitliliğiyle dünyanın en dikkat çekici kül-
tür havzalarından biri olarak bilinirken, Fiesta Ankara bu 
birikimi başkentle buluşturmayı hedefliyor. Etkinlik süre-
since Latin Amerika büyükelçileriyle gerçekleştirilecek 
konferanslar, bölgenin kültürel ve toplumsal dinamiklerine 
dair önemli bir çerçeve sunacak. Özellikle de belediyelerin 
uluslararası anlamdaki etkinliği ve kamu diplomasası açı-
sından katılımcılara verimli bir alan oluşturdu.

Ücretsiz film gösterimleri, Latin Müziği Orkestrası 
Hermanos grubunun konseri, dans gösterileri ve atölyeler 
ile katılımcılar Latin Amerika’nın ritmini yakından hisse-
decek. “Gracias Ankara” kitabının lansmanı da gerçekleş-
tirilecek. Aynı zamanda ülkelerin kültürlerine ait sergiler, 

yüz boyama etkinlikleri ile kahve ve çikolata ikramları da 
programın diğer başlıkları arasında yer alıyor.

Etimesgut Belediyesi’nin ev sahipliğinde gerçekleş-
tirilecek Fiesta Ankara, yerel yönetimlerin kültürler ara-
sı etkileşimi güçlendiren rolünü güçlendirme noktasında 
önemli bir perspektif sunuyor. Etimesgut Belediyesi’nin 
uluslararası düzeyde kurduğu iş birliklerinin de güçlü bir 
örneği olarak öne çıkıyor. Yarın saat 14.00’te başlayacak 
açılış programıyla kapılarını açacak Fiesta Ankara, üç gün 
boyunca tüm vatandaşlara açık olacak.    (Haber Merkezi)

ETİMESGUT’TA LATİN AMERİKA RÜZGARI:

Fiesta Ankara başlıyor
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“Bu ülkeyi sürüklediğiniz
yer uçurumdur”

CHP Genel Başkan Yardımcısı Gökan Zeybek, Ataşehir Belediye Başkanı Onursal Adıgüzel’in de aralarında bulunduğu
19 kişinin tutuklanmasına ilişkin, “Sadece AK Partililer mi seçilebilir? CHP’liler bu ülkenin evladı değil mi?

Milletin onuruyla, namusuyla verdiği oylar çiğneniyor. ‘Tek güç sandıktır’ diyenler şimdi sandığa sırtını dönmüştür” dedi.

“7 milyondan fazla hanede
en az bir yaşlı bulunuyor”

NATO Genel Sekreteri
Rutte’den ASELSAN ziyareti

TBMM Başkanı Kurtulmuş, 
dünya çocuklarını kabul etti

DEVA Partisi Ankara Milletvekili Av. İdris Şahin, son dönemde yaşanan toplumsal olayların devletin 
güvenlik ve sosyal adalet politikalarının yeniden ele alınmasını zorunlu hale getirdiğini belirterek,

kamu düzenini ve emekçilerin haklarını merkeze alan yeni bir yaklaşım çağrısında bulundu.

İdris Şahin’den bireysel
silahlanmaya sınırlama çağrısı

ONURSAL ADIGÜZEL’IN TUTUKLANMASINA TEPKI

Makbule AKGÜL

CHP Genel Başkan Yardımcısı Gökan Zeybek, 
Ataşehir Belediye Başkanı Onursal Adıgü-
zel’in de aralarında bulunduğu 19 kişinin tu-

tuklanmasına tepki gösterdi. Zeybek, “Sadece AK 
Partililer mi seçilebilir? CHP’liler bu ülkenin evladı 
değil mi? Milletin onuruyla, namusuyla verdiği oylar 
çiğneniyor. ‘Tek güç sandıktır’ diyenler şimdi sandığa 
sırtını dönmüştür” dedi.

Zeybek, şunları kaydetti: “Bu ülkeyi sürükledi-
ğiniz yer uçurumdur. Ataşehir Belediye Başkanımız 
Onursal Adıgüzel’in gözaltı sürecinden bugüne uza-
nan tablo, baştan sona bir adaletsizlik zincirine dönüş-
müştür. Savunma hakkı açıkça ihlal edilmiş, tutukla-
maya sevk yazısı saatlerce avukatlardan kaçırılmış, 
görüş izni verilmemiş ve sonunda Onursal Başkanı-
mız iftiralarla tutuklanmıştır. Sadece AK Partililer mi 
seçilebilir? CHP’liler bu ülkenin evladı değil mi? Mil-
letin onuruyla, namusuyla verdiği oylar çiğneniyor. 
‘Tek güç sandıktır’ diyenler şimdi sandığa sırtını dön-
müştür. Bilesiniz halkımız sandığı bekliyor. Bilesiniz 
halkımız bu yaşatılan kötülüğü not ediyor. Yargı eliyle 
belediyelerimize ve belediye başkanlarımıza yönelen 
hukuksuzluklara sonuna kadar mücadelemiz sürecek. 
Baş eğmeyeceğiz.”

“SİYASETİN BEDELİNİ ÖDÜYORUZ”
CHP Genel Başkan Yardımcısı Sezgin Tanrıkulu 

da “Yargının siyasete açtığı, Adalet ve Kalkınma Par-
tisinin izni ve onayı ile yürütülen, bu operasyonlar-
la siyaset dizayn edilemeyecektir. Siyasetin bedelini 
ödüyoruz, halk hesabını elbette sandıkta soracaktır” 
dedi.

Tanrıkulu, konuya ilişkin şu açıklamalarda bulun-
du: “Ataşehir Belediye Başkanımız Onursal Adıgüzel 
ve 18 arkadaşımız, hukukun en temel ilkeleri yok sa-
yıldığı ve açıkça savunma hakkının ihlal edildiği bir 
süreç yaşatılarak tutuklandı. 4 gün boyunca avukatla-
rıyla görüşmeleri engellendi, sevk yazıları gizlendi ve 
bu şartlarda sürdürülen bu tablo; Anayasanın ihlalidir. 
Parlamentoda bir dönem beraber görev yaptığımız 
Ataşehir Belediye Başkanımız ve belediye çalışan-
larının, somut deliller ortaya konulmadan, husumetle 
hareket eden çevrelerin iddiaları üzerinden tutuklan-

ması; yargının siyasal gündemler için araçsallaştırıl-
dığının göstergesidir ceza yargılaması, niyet okuma-
ya değil, delile dayanır. Halkın oylarıyla seçilmiş bir 
belediye başkanına yönelik bu tasarruf, yalnızca bir 
kişiye değil, doğrudan doğruya halkın iradesine yöne-
liktir. Yargı, siyasi rekabetin aracı haline getirilemez; 
getirildiğinde ortada hukuk devleti değil, keyfilik olur. 
Bugün geldiğimiz noktada, muhalefete yönelen, se-
çilmişleri ve doğrudan partimizin kurumsal kimliğini 
hedef alan bir yargı pratiğiyle karşı karşıyayız.”

“ADALET, SİYASİ YENİLGİLERİ TELAFİ 
ETME ARACI DEĞİLDİR”

CHP Grup Başkanvekili Ali Mahir Başarır ise 
“Sandıkta bükemedikleri bileği uydurma iddialarla 
kırmaya çalışanlar bilmelidir ki; adalet, siyasi yenil-
gileri telafi etme aracı değildir” dedi.

Başarır, yaptığı açıklamada, şunları kaydetti: 
“Ataşehir Belediye Başkanımız Onursal Adıgüzel 
hakkında verilen tutuklama kararı; hukuki dayanak-
tan yoksun, zorlama ithamlarla kurgulanmış ve halkın 
iradesini hedef alan siyasi bir operasyondur. Savunma 
hakkının dahi gasp edildiği bu hukuksuzluklar zinci-
ri, yargıyı bir cezalandırma aracına dönüştüren utanç 
verici bir anlayışın ürünüdür. Halkın iradesi, her türlü 
kumpasın üzerindedir. Başkanımız Onursal Adıgü-
zel’in yanında, Ataşehir halkının iradesinin ise sonuna 
kadar arkasındayız.”

“HUKUK DEĞİL TALİMAT İŞLETİLDİ”
Öte yandan CHP Genel Başkan Yardımcısı Özgür 

Karabat da, “Bu süreçte delil değil, kurgu konuşmuş, 
hukuk değil, talimat işletilmiştir. Savunma hakkı hiçe 
sayılmış, dosyalar karartılmış, iftiralar üzerinden ka-
rar üretilmiştir. Kumpas kuranların da bu kirli tezgâha 
omuz verenlerin de hevesleri kursaklarında kalacak” 
dedi.

Karabat, şunları kaydetti: “Ataşehir Belediye Baş-
kanımız Onursal Adıgüzel, açık bir siyasi müdahale-
nin sonucunda tutuklanmıştır. Başkanımızı delillerle 
suçlayamayanlar, masa başında senaryo yazmış; rant 
çeteleriyle ilişki kuramayınca seyyar müfterilerle 
kumpas kurmaya kalkmıştır. Bu kirli düzeni mille-
timiz ibretle izlemektedir. Ama bilinmeli ki milletin 
iradesine kurulan hiçbir tuzak sonsuza kadar ayakta 

kalmaz. Çünkü karşılarında yalnız bir belediye baş-
kanı değil, sandığa sahip çıkan milyonlar var. Ataşe-
hir’in seçilmiş Başkanı’nın yanındayız.”
“SORUN SİZİN TAHAMMÜLSÜZLÜĞÜNÜZ”

CHP Kadın Kolları Genel Başkanı Asu Kaya ise, 
“Ataşehir Belediye Başkanımız Onursal Adıgüzel 
hakkında verilen tutuklama kararı; hukuki bir süreç-
ten çok, seçmenin kararına karşı girişilen bir rövanşın 
yansımasıdır” dedi.

Kaya, şunları ifade etti: “Dün alkışladığınız san-
dık, bugün sizi rahatsız ediyorsa sorun milletin irade-
sinde değil, sizin tahammülsüzlüğünüzdedir. Bir kenti 
yöneten iradeyi bir gecede ‘şüpheli’ ilan etmek kolay. 
Ama milyonların oyunu yok saymanın bedeli öyle 
kolay ödenmez! Ve bilinsin; bu uygulamalarla zarar 
verilen sadece hedef alınanlar değil, hukukun kendisi 
ve memleketin geleceğidir.”

Tolga ALCA

DEVA Partisi Ankara Milletvekili Av. İdris Şa-
hin, hem bireysel silahlanmanın sınırlandırıl-
masına yönelik kanun teklifi hem de haklarını 

ararken gözaltına alınan maden işçilerine ilişkin sert 
açıklamalarıyla gündeme geldi. Kahramanmaraş’ta 
yaşanan ve kamuoyunda büyük yankı uyandıran silah-
lı saldırının ardından açıklama yapan Şahin, bireysel 
silahlanmanın artık yalnızca kişisel bir tercih olmaktan 
çıktığını, doğrudan toplum güvenliğini tehdit eden bir 
meseleye dönüştüğünü söyledi. TBMM Başkanlığı’na 
sunduğu yeni kanun teklifiyle bireysel silah edinimi-
ne ciddi sınırlamalar getirmeyi amaçladıklarını ifade 
eden Şahin, özellikle ruhsatlı silahların denetimsiz bi-
çimde çoğalmasının büyük risk taşıdığına dikkat çekti.

“AMAÇ SİLAH YASAĞI DEĞİL,                     
KAMU GÜVENLİĞİ”

Şahin, yaşanan olaylarda saldırıda kullanılan silah-
ların önemli bölümünün failin ailesi adına ruhsatlı ol-
duğuna işaret ederek şu değerlendirmede bulundu: “Bir 
evde çok sayıda silahın hiçbir etkin denetim olmadan 
bulundurulabilmesi, yalnızca aile içi değil, toplumun 
tamamı açısından bir güvenlik zaafıdır. Ruhsatlı silah-
ların kontrolsüz biçimde çoğalması, her an patlamaya 
hazır bir toplumsal risk alanı oluşturmaktadır.” Kanun 
teklifinin ayrıntılarını paylaşan Şahin, görev silahları 
dışında bir kişinin adına kayıtlı ateşli silah sayısının en 
fazla üç ile sınırlandırılmasını önerdiklerini açıkladı. 
Düzenlemeye göre; bir kişi en fazla üç zati silaha sahip 
olabilecek. Bu silahlardan yalnızca birine taşıma ruh-
satı verilecek. Diğer silahlar sadece bulundurma ruh-
satı kapsamında tutulabilecek. Silahlar kullanılmadığı 
zaman boş halde muhafaza edilecek, mühimmattan 
ayrı tutulacak, güvenli kilitli dolaplarda saklanacak. 
Çocuk bulunan evlerde muhafaza yükümlülüğü daha 
ağır olacak. Kurallara aykırılık halinde yüksek para 
cezası, ruhsat askıya alma, ruhsat iptali uygulanabile-
cek. Şahin, mevcut ruhsat sahipleri için de yeni sisteme 
uyum sağlayabilmeleri amacıyla belirli bir geçiş süre-

ci öngörüldüğünü söyledi. Tekliflerinin vatandaşların 
meşru savunma hakkını tamamen ortadan kaldırmayı 
hedeflemediğini vurgulayan Şahin, düzenlemenin te-
mel amacının kamu düzenini güçlendirmek olduğunu 
belirtti: “Bizim amacımız vatandaşın can güvenliğini 
önceleyen makul bir denge kurmaktır. Bir evde 5-10 
silahın bulunması bireysel hak değil, kamu güvenliği 
açısından ciddi bir sorundur. Devletin görevi yalnızca 
suç sonrası müdahale etmek değil, felaket yaşanmadan 
önlem almaktır.” Şahin, özellikle son yıllarda artan bi-
reysel silahlanma eğiliminin toplumsal şiddeti besledi-
ğini, bu nedenle mevcut mevzuatın güncellenmesinin 
kaçınılmaz hale geldiğini savundu.

Silah düzenlemesiyle gündeme gelen Şahin, hakla-
rını ararken gözaltına alınan maden işçileri için de dik-
kat çeken bir açıklama yaptı. Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığı önüne giderek maaşlarını ve tazminatları-
nı talep eden işçilere yönelik müdahaleye sert tepki 
gösteren Şahin, yaşananların hukuk devleti ilkesiyle 
bağdaşmadığını söyledi. Şahin, alın terinin karşılığını 
isteyen işçilerin gözaltına alınmasını kabul edilemez 
bulduklarını belirterek şu ifadeleri kullandı: “Bugün 
yalnızca emeğinin karşılığını isteyen maden işçisi kar-
deşlerimize yapılan muamele vicdanları yaralamıştır. 
Maaşını ve kıdem tazminatını isteyen insanların gö-
zaltına alınması, anayasal hak arama özgürlüğünün 
açık ihlalidir.” Şahin, demokratik bir hukuk devletinde 
vatandaşların taleplerini barışçıl yollarla dile getirme-
sinin suç sayılamayacağını belirterek iktidarın yakla-
şımını eleştirdi. Açıklamasında şu soruları yöneltti: 
“Alın terinin karşılığını istemek ne zamandan beri suç 
sayılıyor? Bir işçinin çocuklarının rızkını talep etmesi 
hangi yasaya göre gözaltı gerekçesi olabilir? Sosyal 
devlet ilkesinin gereği neden yerine getirilmiyor?” 

“TOPLUMSAL HUZUR,                                    
EMEKÇİYİ DUYARAK SAĞLANIR”

Şahin, sorunun yalnızca ücretlerin ödenmemesi ol-
madığını, devletin vatandaşla kurduğu ilişkinin niteli-
ği açısından da ciddi bir tablo ortaya çıktığını savundu. 
Maden işçilerinin maruz kaldığı muameleyi “yönetim 
anlayışının yüz karası” olarak nitelendiren Şahin, ik-
tidarın emekçilere yaklaşımını sert sözlerle eleştirdi. 
“Madencilerimizin yüzündeki kömür karası helal lok-
manın ve onurlu emeğin simgesidir. Ancak hakkını ara-
yan işçiye devlet gücünü kullanmak, mevcut yönetim 
anlayışının yüz karası olarak hafızalara kazınacaktır” 
dedi. Şahin, devletin görevinin hak arayan vatanda-
şın karşısına güvenlik güçlerini dikmek değil, mağ-
duriyetleri gidermek olduğunu söyledi. DEVA Partili 
Şahin, yetkililere çağrıda bulunarak gözaltına alınan 
işçilerin serbest bırakılması ve alacaklarının güvence 
altına alınması gerektiğini ifade etti. Şahin, sosyal ba-
rışın ancak adalet duygusunun korunmasıyla mümkün 
olacağını belirterek şunları söyledi: “Toplumsal huzur, 
emekçinin sesini bastırarak değil; onu duyarak sağla-
nabilir. Hukukun ve vicdanın gereği budur.” 

Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Baş-
kanı Numan Kurtulmuş, 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı etkinlikleri 

kapsamında 26 ülkeden Türkiye’ye gelen dünya ço-
cuklarını kabul etti.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, dünyanın 
çeşitli ülkelerinden gelen 52 çocuğu, TBMM Tören 
Salonu’nda kabul etti. Etkinlik kapsamında misafir 
çocuklar, ülkelerinden getirdikleri geleneksel he-
diyeleri, Kurtulmuş’a takdim etti. Kurtulmuş, 23 
Nisan etkinlikleri için TBMM’nin kapısını çocuk-
lara açtıklarını belirterek, “On binlerce gencimiz 
bu etkinlikler dolayısıyla burada gerçekleştirilen 
faaliyetlere katılıyorlar ve Meclis’e renk katıyorlar; 
çünkü sizlerin varlığı bizi umutlandırıyor. Dünyanın 
çok zor bir dönemden geçtiğini biliyoruz. Dünya-
nın birçok yerinde geleceğe dair ümitlerin yeniden 
yeşertilmesi için çok çalışmaya ihtiyaç var. Çünkü 
savaşlar, kıtlıklar, yoksunluklar, yoksulluklar nede-
niyle insanların özellikle de sizin yaşlardaki çocuk-
ların olumsuz etkilendiği bir dönemden geçiyoruz. 
Yaklaşık 234 milyon okul çağındaki çocuk, maale-
sef temel eğitim ihtiyaçlarını karşılayamıyor. Yakla-
şık 49 milyon çocuk ise çatışma bölgelerinde sava-
şın ağır şartları içerisinde hayatlarını idame ettirmek 
zorunda kalıyor. Yine milyonlarca çocuğun çatışma-
lardan korunmak için evlerini terk etmek zorunda 
kalarak büyüdüğü, yaşadığı, oyun oynadığı çevre-
den uzaklaşarak başka yerlere gitmeye zorlandığı 
bir dönemden geçiyoruz. Savaşların ve çatışmaların 
ortaya çıkardığı bu ağır tablo, hepimizin yüreğini 
burkuyor, içimiz kan ağlıyor. Son 3 yıl içerisinde 
sadece Filistin’de 21 bini aşkın çocuğun öldüğünü 
biliyoruz. Bundan dolayı belki de çocuklar açısın-
dan insanlık tarihi boyunca en zor dönem olduğunu 
hep beraber görüyoruz” ifadelerini kullandı.

“ÇOCUKLARA                                                            
İTHAF EDİLEN TEK BAYRAM”

‘23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayra-
mı’nın gelecek nesiller için önemli olduğunu belirten 
Kurtulmuş, 23 Nisan’ın Türkiye Cumhuriyeti dev-
letinin kuruluş adımlarının atıldığı gün olduğunu da 
söyledi. Ulus’ta bulunan 1’inci Meclis ile ilgili konu-
şan Kurtulmuş, “O dönemki Osmanlı Meclis-i Mebu-
san’ın kapanması nedeniyle üyelerin yanı sıra halkın 
arasından seçilen temsilcilerin bir araya gelerek oluş-
turduğu bir Meclis’tir. Bu Meclis’in özelliği, yalnızca 
devleti kurmak değil aynı zamanda bu ülkenin ulusal 
kurtuluş mücadelesini de vermek oldu. O Meclis’te 
bir araya gelen kahramanlar öncelikle bu ülkenin kur-
tulması için istiklal mücadelesinin stratejisini ortaya 
koydular ve 23 Nisan 1920’de Türkiye Büyük Mil-
let Meclisi’ni kurarak yeni devletin temelini atmış 
oldular. 23 Nisan’ın bir başka özelliği ise dünyada 
çocuklara ithaf edilen tek bayram olmasıdır. Milli 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı, yani hem bağımsız-
lığımızı, egemenlik haklarımızı en temel ilke olarak 
benimsemeyi kabul eden hem de Türkiye Cumhuri-
yeti devletinin gelecek nesillere armağan edilmesi ve 
ülkemizin dünyanın geleceğinin sizin gibi çocukların 
elinde olduğuna dikkat çekmek için bu gün ‘Çocuk 
Bayramı’ olarak ilan edildi. Bundan dolayı da büyük 
bir mutluluk duyuyoruz” diye konuştu.              (DHA)

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
“Orta Vadeli Programımız çerçevesinde ül-
kemizin değişen demografik yapısına uyum 

sağlamak ve yaşlı nüfusumuz için bakım hizmetlerini 
güçlendirmek öncelikli hedeflerimiz arasındadır. Bu 
doğrultuda Uzun Süreli Bakım Sigortası Sistemi’nin 
hayata geçirilmesine yönelik çalışmaları sürdürüyo-
ruz.” dedi.

Yılmaz, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş ile Cumhurbaşkanlığı himayelerinde 
bir otelde düzenlenen 2’nci Yaşlılık Şurası’nın kapanış 
programına katıldı. Burada konuşan Yılmaz, yaşlılık 
konusunun daha belirgin bir politika alanı şeklinde 
ele alınmaya başlandığını belirterek, devam eden sü-
reçte “Emekliler Yılı”, “Aile Yılı” ve “2026-2035 Aile 
ve Nüfus 10 Yılı” kapsamında atılan adımların da bu 
yaklaşımı daha geniş bir zemine taşıdığını söyledi. De-
mografik dönüşüm sürecine işaret eden Yılmaz, çocuk 
ve genç nüfus oranı azalırken yaşlı nüfus oranının hızla 
arttığını, doğurganlık oranının ise düştüğünü kaydetti. 
Yılmaz, Türkiye’nin, 2025 yaşlı nüfus oranına göre 
194 ülke arasında 75’inci sırada yer aldığını, yaşlı nü-
fus oranının 2000’de toplam nüfusun yüzde 5,7’siyken 
2023’te ilk kez yüzde 10’un üzerine çıkıp, ülkeyi çok 
yaşlı ülkeler kategorisine taşıdığını belirterek, “Bu 
yüzde 10 kritik bir eşik. 65 yaş üstü nüfusun toplam nü-
fusa oranı yüzde 10’u aştığında o ülke artık çok yaşlı 
ülke kategorisine girmiş oluyor. Biz de ilginç bir şekilde 
Cumhuriyetimizin tam 100’üncü yılında böyle bir eşiği 
aşmış olduk. TÜİK tahminlerine göre demografik gös-
tergelerdeki mevcut yapı devam ederse 2025 yılında bu 
oran yüzde 11,1’e çıkacak, 2030’da yüzde 13,5’e, 2100 
yılında ise neredeyse nüfusumuzun üçte birine ulaşmış 
olacak.” değerlendirmesini yaptı. Geçen yıl 62 ilde yaş-
lı nüfus oranının yüzde 10’un üzerine çıktığını aktaran 
Yılmaz, 7 milyondan fazla hanede en az bir yaşlı bulun-
duğunu, yaklaşık 2 milyon hanenin tek başına yaşayan 
yaşlı fertlerden oluştuğunu ifade etti.

“UZUN SÜRELI BAKIM SIGORTASI                
SISTEMI’NE YÖNELIK ÇALIŞMALARI       

SÜRDÜRÜYORUZ”
Aktif Yaşlanma Endeksi verilerine değinen Yıl-

maz, bireyin mutluluğu ve kendini daha iyi konumda 
görmesi açısından olduğu kadar, toplum genelinde de 
aktif ve üretken yaşlanmanın önemli olduğunu söyledi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, şöyle 
konuştu: “Orta Vadeli Programımız çerçevesinde ül-
kemizin değişen demografik yapısına uyum sağlamak 
ve yaşlı nüfusumuz için bakım hizmetlerini güçlendir-
mek öncelikli hedeflerimiz arasındadır. Bu doğrultuda 
Uzun Süreli Bakım Sigortası Sistemi’nin hayata ge-
çirilmesine yönelik çalışmaları sürdürüyoruz. Bunlar 
olgunlaştığında uygun bir zamanlamayla mutlaka gün-
deme gelecektir. Bu tür sigorta sistemleri hem yaşlılık-
ta insanımıza çok daha büyük bir güç verecektir hem 
de Türkiye’nin genel tasarruf oranını artırarak finansal 
sistemini destekleyici olacaktır. Bu sistem sayesinde 
vatandaşlarımızın yaşlılık döneminde ister evlerinde 
ister bakım merkezlerinde ihtiyaç duyacakları hemşi-
relik, bakım hizmeti ve tıbbi ekipman gibi desteklere 
daha kolay, güvenli ve sürdürülebilir şekilde erişmele-
rini sağlamayı hedefliyoruz.”

Yılmaz, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı tara-
fından yaşlılara yönelik çalışmaların, yaşlı bireylerin 
aileleriyle kendi yaşam çevrelerinde aktif ve sağlıklı 
bir yaşam sürmelerini esas aldığını dile getirerek, şun-
ları kaydetti: “Bugün geldiğimiz noktada yaşlı bireyle-
rimize sunduğumuz hizmetlerin kapsamını ve niteliği-
ni önemli oranda geliştirmiş durumdayız. 2002 yılında 
63 resmi huzurevinde yaklaşık 5 bin yaşlımıza hizmet 
sunarken bugün 178 resmi huzurevinden 15 bin vatan-
daşımıza hizmet sunuyoruz. Buna ek olarak özel hu-
zurevlerini ve diğer kamu kurumlarının sağladığı hiz-
metleri topladığımızda 30 bin civarında vatandaşımıza 
bu hizmeti sunuyoruz. 2026 yılı içinde 8 ilimizde 900 
ilave kapasiteyle bu hizmetlerimizin altyapısını geniş-
letmeye devam edeceğiz.”                                     (AA)

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanı 
Haluk Görgün, NATO Genel Sekreteri Mark 
Rutte’nin Türkiye ile birlikte çalışmanın bütün 

NATO müttefikleri için önemli olduğunu dile getirdi-
ğini söyledi.

Rutte ve beraberindeki heyet, Ankara temasları 
kapsamında ASELSAN’ı ziyaret etti. Rutte’ye, Gör-
gün ve ASELSAN Genel Müdürü Ahmet Akyol eşlik 
etti. Rutte, Gölbaşı Teknoloji Üssü Çelikkubbe Etkin-
lik Merkezi’nde düzenlenen programda ASELSAN 
mühendislerine hitap etti. Görgün, programın ardından 
basın mensuplarının sorularını yanıtladı. Rutte’ye Tür-
kiye’nin savunma sanayisi altyapısını aktardıklarını be-
lirten Görgün, “Türkiye’deki bu gelişmişliği, Cumhur-
başkanı’mızın ortaya koyduğu irade ve katettiği yolu ve 
politikaları bütün NATO müttefiklerinde dile getirmeye 
ve anlatmaya çalışacağını söyledi.” dedi.

Görgün, Rutte’nin Türkiye’deki tecrübeleri, üretim 
ve çevik yaklaşım konusundaki katkıları beklediğini 
ifade ettiğini dile getirerek, “Bunlar duyduğumuz güzel 
şeylerdi, kendisi etkilenmiş bir şekilde ayrıldı.” ifade-
sini kullandı.

“NATO SAVUNMA SANAYI ENDÜSTRI              
FORUMU’NA EV SAHIPLIĞI YAPACAĞIZ”

Rutte’nin ziyareti sırasında en çok neleri dikkatle 
izlediğine ilişkin soruya karşılık Görgün, kısıtlı zaman 
diliminde özellikle üretim kapasitesinin artırılmasını, 
çevik yönetim anlayışını ve sahanın ihtiyaç duyduğu 
tedarik zinciri yönetimi yaklaşımlarını ASELSAN öze-
linde anlattıklarını söyledi. Görgün, Rutte ile daha önce 
iki kez Türk savunma sanayisini detaylıca ele aldıkları 
toplantılar yaptıklarını hatırlatarak şöyle konuştu: “Türk 
savunma sanayisini paylaştığım toplantı olmuştu. Ora-
da çok etkilenmişti. Oradaki verileri halihazırda çok 
hatırlıyor ve birçok konuşmasında da onları dile getirdi. 
Türk savunma sanayisinin gelişmişliğini anlattı. Türki-
ye ile birlikte çalışmanın bütün NATO müttefikleri için 
önemli olduğunu, müttefik NATO’nun faydasına olaca-
ğını dile getirdi. Önümüzdeki temmuz ayındaki NATO 
Savunma Sanayi Endüstri Forumu’na ev sahipliği ya-
pacağız. Onunla ilgili bilgilendirmeler yaptık. Bunun-
la beraber geçtiğimiz yıl NATO’nun farklı birimlerine 
Türkiye’deki ev sahipliği yaptığımız programları ifade 
ettik. Memnuniyetini, ilgimizi ve Türkiye’nin katkısını 
önemli bulduğunu ifade etti.”                                 (AA)



Makbule AKGÜL

CHP Ankara Milletvekili Semra Dinçer, TÜİK’in “İs-
tatistiklerle Çocuk 2025” raporuna ilişkin açıklama 
yaptı. Dinçer, verilerin Türkiye’de çocukların sade-

ce bugününü değil, geleceğini de tehdit eden derin 
bir krizi ortaya koyduğunu belirterek, “Çocukla-
rımız yoksulluk kıskacında, eğitimden kopan 
ve güvencesiz çalışma sahalarına mahkûm 
edilmiştir.” dedi.

Türkiye’de 0-17 yaş grubundaki çocuk-
ların yüzde 36,8’inin yoksulluk veya sosyal 
dışlanma riski altında yaşadığına işaret eden 
Dinçer, “Yani ülkemizde her 3 çocuktan 1’i 
en temel ihtiyaçlarına ulaşmakta zorlanıyor. 
İktidar, genç ve çocuk nüfusuyla övünüyor ama 
o çocuklarımızın üçte birinden fazlasını yoksulluğa 
mahkûm edilmiş durumdadır” dedi.

Yoksulluk sonucu çocukların okul sıralarından kopara-

rak erken yaşta ucuz işgücü sömürüsüne maruz kaldığını 
ifade eden Dinçer, “Türkiye’de 15-17 yaş arası her 3 erkek 
çocuğundan 1’i (yüzde36,5) çocukluğunu yaşamak veya tam 
zamanlı eğitim almak yerine işgücü piyasasına itilmiş du-
rumdadır.” ifadelerini kullandı.

“HER 5 ÇOCUKTAN 1’İ EĞİTİMİN DIŞINDA”
Dinçer, lise tamamlama oranlarına dikkat çekerek şunla-

rı kaydetti: “İlkokul ve ortaokulda yüzde 90’ların üzerinde 
seyreden tamamlama oranlarının, lise kademesinde sert bir 
düşüş yaşayarak yüzde 80’lere kadar gerilediğini görüyoruz. 
Bu veriler, lise çağındaki her 5 çocuktan birinin mezun ola-

madan eğitim hayatına veda ettiğini ortaya koymakta-
dır. Bu sert düşüş, eğitimin artık bir hak olmaktan 

çıkarılıp parası olanın erişebildiği bir ayrıcalığa 
dönüştürüldüğünün en büyük kanıtıdır.”

Açıklanan verilerin Türkiye’nin gelece-
ğine yönelik ağır bir tehdit oluşturduğunu 
belirten Dinçer açıklamasını şu sözlerle 
noktaladı: “TÜİK’in bu verileri, bir ülke-
nin en büyük zenginliği olan çocuklarımızın 

AKP iktidarının yapboz tahtasına çevirdiği 
eğitim politikaları ve ekonomik kriz ile nasıl 

bir çıkmaza sürüklendiğinin ilanıdır. Ancak bi-
linmelidir ki; her 3 çocuktan birinin yoksul olduğu, 

her 5 çocuktan birinin eğitimden koparıldığı bu karanlık 
tablo bir kader değil, siyasi bir tercihtir.”

CHP Ankara Milletvekili Semra Dinçer, TÜİK’in 
“İstatistiklerle Çocuk 2025” raporu ile ilgili

yaptığı açıklamada, “Çocuklarımız yoksulluk
kıskacında, eğitimden kopan ve güvencesiz

çalışma sahalarına mahkûm edilmiştir.” dedi.
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“Her 3 çocuktan 1’i yoksulluk riski altında”

Ortopedik engellilerin ÖTV’siz araç alımına ilişkin esaslar düzenlendi

5’inci Uluslararası Ankara
Marka Buluşmaları yarın başlıyor

ATO tarafından bu yıl beşincisi gerçekleştirilecek “Uluslararası
Ankara Marka Buluşmaları” yarın kapılarını açıyor. ATO Congresium 
Kongre ve Sergi Salonu’nda gerçekleşecek programda yapay zeka ve 
marka konuları ve ilişkisine dair ne varsa konuşulacak, gençlere hem 

marka bilinci aşılanacağını hem de eğitimler verilecek.

Kalıp Alma Macunu mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/639916
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	İçişleri Bakanlığı Emniyet Genel Müdürlüğü
1.2. Adresi	 :	Ayrancı Mah. Dikmen Cad. No:11 Çankaya/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124623957
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	04.05.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
çılacağı) adres	 :	Emniyet Genel Müdürlüğü Destek Hizmetleri Daire Baş-
kanlığı 1 Nolu Satın Alma Şube Müdürlüğü (O) Blok 2. Kat Ayrancı Mahallesi Dikmen 
Caddesi No:11 06540 Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Kalıp Alma Macunu
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	2 Kalem
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Söz konusu malzemeler Emniyet Genel Müdürlüğü Krimi-
nal Daire Başkanlığının, Gölbaşı ANKARA yerleşkesinde bulunan depolarına tek parti 
halinde teslim edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin taraflarca imzalandığı tarihi izleyen günden 
itibaren 150 (yüzelli) takvim günü içerisinde tek parti halinde teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin taraflarca imzalandığı tarihi izleyen gün
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
İhalenin, sadece 1.kalemi Kalıp Alma Macununa yerli malı teklif eden isteklilere %15 
oranında fiyat avantajı uygulanacak olup; 2. kalem Kalıp Alma Macunu Uygulama Ta-
bancasına fiyat avantajı uygulanmayacaktır.

KALIP ALMA MACUNU ALINACAKTIR
EMNİYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02453714

Ankara Ticaret Odası (ATO) tarafından bu yıl beşincisi 
gerçekleştirilecek “Uluslararası Ankara Marka Bu-
luşmaları” yarın ATO Congresium Kongre ve Sergi 

Salonu’nda başlıyor. Brand (Marka), Brain (Zeka) ve Arti-
ficial Intelligence-AI (Yapay Zeka) kavramlarının birleşi-
minden oluşan BRAİND CONFERENCE’ta, ‘Marka Yapan 
Zekalar, Yapay Zeka ile Buluşuyor’ sloganıyla, alanlarında 
marka olmuş 120’yi aşkın yerli ve yabancı konuşmacı sahne 
alacak. ATO Yönetim Kurulu Başkanı Gürsel Baran, prog-
ramda yapay zeka ve marka konuları ve ilişkisine dair ne 
varsa konuşulacağını, gençlere hem marka bilinci aşılana-
cağını hem de eğitimler verileceğini belirterek, “Ankara Ti-
caret Odası olarak, 170 bini aşkın üyemizin üretim gücünü, 
ticari kapasitesini ve küresel rekabet yeteneğini artırmak için 
çalışıyoruz. Bunu yaparken sadece bugünü değil, yarını da 
düşünen bir vizyonla hareket ediyor; ticareti, teknolojiyi ve 
markalaşmayı aynı eksende buluşturan bir anlayışı savunu-
yoruz” diye konuştu.

DİJİTAL ENSTRÜMANLARLA                                
KOZMİK SENFONİ

5’inci Uluslararası Ankara Marka Buluşmaları programı 
besteci, yazılım geliştiricisi ve müzisyen Mehmet Ünal’ı ko-
nuk edecek. Mehmet Ünal’ın, Kozmik Senfoni eseri, sesin 
harekete, hareketin ışığa, ışığın tekrar sese dönüştüğü, dijital 
enstrümanların ve projeksiyonların eşlik ettiği bir görsel şö-
lenle sahnede yer alacak. Uluslararası alanda faaliyet gös-
teren, Ouchhh Studyo’nun kurucularından, dijital sanatçı, 
yönetmen ve direktör Ferdi Alıcı, hem “Yapan ve Yapay Ze-
ka’nın Kamusal Alandaki Deneyim Etkisi” başlıklı oturum-
daki konuşmasıyla hem de yapay zeka ile üretilmiş görsel 
enstalasyonlarıyla programda yer alacak.

Yapay zeka ve dijitalleşmenin kültür ve sanata etkileri 
“Geleceğin Kültür ve Sanat Deyimleri” başlıklı panelde ele 
alınacak. Dubai Ai ve Media Sanatları Küratörü Esra Özkan 
moderatörlüğünde gerçekleştirilecek panelde Müzeverse VR 
Future Kurucu Ortağı Virgile Mangiavillano ve Astra Lumi-
na İstanbul Kurucu Ortağı Turan Öztürk konuşmacı olacak.

SAVUNMA SANAYİ FİRMALARI                            
MARKA BULUŞMALARINDA

Ankara ekonomisinde ve ihracatında önemli yeri bulu-
nan ve yapay zekanın kullanıldığı alanların başında gelen 
savunma sanayii, 5’inci Uluslararası Ankara Marka Buluş-
maları’nda kapsamlı bir panelle masaya yatırılacak. “Yapay 
Zeka ile Stratejik Üstünlük: Türkiye’nin Savunma Teknolo-
jilerinde Yeni Dönem” başlıklı panelde, savunma sanayiimi-
zin öncü kuruluşlarının değerli yöneticileri bir araya gelecek.

SAĞLIK VE YAPAY ZEKA
“Yapay Zeka Devrinde Yeni Tedavi Yöntemleri ve Tek-

nolojik Gücün Etkisi” başlıklı panelde sağlıklı yaşam, bes-
lenme ve ayurveda alanlarında uzman, Türkiye’de sağlıklı 
yaşam kültürünü yaygınlaştıran isimlerden Prof. Dr. Ender 
Saraç’ın moderatörlüğünde, TOBB ETÜ Hastanesi Kalp ve 
Damar Cerrahı Prof. Dr. Tayfun Aybek, INVAMED Yönetim 
Kurul Başkanı Prof. Dr. Raşit Dinç ve Eczacıbaşı Evital Ge-
nel Müdürü Berk Boyacıgil yer alacak.

ÜNLÜLER MARKA BULUŞMALARINDA
“Uluslararası Ankara Marka Buluşmaları”nın açılış söy-

leşisi Teknoloji ve Sürdürülebilirlik İletişimcisi Sertaç Do-
ğanay moderatörlüğünde, Oyuncu Okan Bayülgen ile ger-
çekleşecek. Tarih TV Yönetim Kurulu Başkanı Mükremin 
Atmaca moderatörlüğünde gerçekleşecek “Nasıl Efsane Ol-
dular? İsmi Marka Olanlar” panelinde, ünlü oyuncular De-
met Akbağ, Oktay Kaynarca ve Yılmaz Erdoğan izleyiciyle 
buluşacak. Gazeteci Sunucu Başak Koç Moderatörlüğünde 

gerçekleşecek “Bir Oyuncudan Global Markaya: İsimler Na-
sıl Sınırları Aşar?” panelinde Oyuncu Engin Altan Düzyatan 
deneyimlerini paylaşacak.

“Yapay Zeka ve Müzik”  konusunun ele alınacağı ve 
Besteci-Orkestra Şefi Musa Göçmen moderatörlüğünde ger-
çekleşecek bir başka panelde de Türk Telekom Kurumsal 
İletişim Direktörü Arif Sancaktaroğlu, Avrupa Müzik Genel 
Müdürü Besteci Söz Yazarı Müzik Yapımcısı Cengiz Erdem, 
Besteci Ses Dizayn Mühendisi, Yazılım Geliştirici Mehmet 
Ünal, Sanatçı Besteci Söz Yazarı Sefo ve Müzik Prodüktörü 
Besteci Tarık İster konuşmacı olarak bulunacak.

“Algoritmalar Hit Yaratabilir mi?” panelinde ise TV ve 
Müzik Yapımcısı Şafak Ongan moderatörlük yaparken, Mü-
zisyen Ragıb Narin tecrübelerini aktaracak.

Başkent’in ünlü Müzik Grubu Ankara Echoes’un da yer 
aldığı programda Oyuncu Gökhan Ünver stand up gösterisi 
gerçekleştirecek.

3 BİN GENCE EĞİTİM
İki gün sürecek “5’inci Uluslararası Ankara Marka 

Buluşmaları” kapsamında, konferans, keynote, panel ve 
120’den’den fazla yerli ve yabancı konuşmacı yer alacak. 
70’i aşkın eğitmen ve akademisyenin 8 ayrı salonda 40’ı 
aşkın eğitim programı düzenleyeceği etkinlik kapsamında, 
yaklaşık 3 bin öğrenci eğitim alacak. Eğitimini tamamlayan 
öğrencilere katılım belgesi verilecek.

Eğitim salonlarında “CANVA: Yapay Zeka Ekosistemi”, 
“Google Developer Türkiye-Dağınık Yapay Zeka Kullanı-
mından Entegre Sistemlere”, “Sıfırdan Başlasaydım: Yapay 
Zeka Çağında Ne Öğrenmeli”, “Yapay Zeka Uygulamaları”, 
“Dijitalde Görünür Olmak: Aramada, Sosyalde Yapay Ze-
kada”, “Kampanya Simülasyonu”, “Sosyal Medyada İnsan 
Dokunuşu+Yapay Zeka Hızı”, “Tasarımda Yapay Zeka:Fi-
kirden Görsele Yeni Üretim Biçimi”, “Yapay Zeka ile Daha 
Akıllı Strateji”,” İnsan mı Yapay Zeka mı? İçerik Üretiminin 
Yeni Dengesi”, “Yapay Zeka ile Geleceği Şekillendirmek: 
Sürdürülebilir, Etik ve Toplum Odaklı Yaklaşımlar”, “Gazi 
Üniversitesi-Markalaşmada Yapay Zeka Kullanımı: Verimli-
lik ve Hukuki Risk”, “Hacettepe Üniversitesi-BRAİND An-
kara: Yapay Zeka Çağında Markanın Disiplinlerarası İnşası 
ve Ankara’nın Teknoloji Üssü Vizyonu” ve daha pek çok 
başlıkta eğitimler gerçekleştirilecek.

ATO STANTINDA ANKARA                                          
EKONOMİSİ VE İHRACATI

Ankara Ticaret Odası’nın da stant açacağı programda, 
Ankara ekonomisi ve ihracatı dünya haritası ile konuklara 
aktarılacak. Ankara Ticaret Odası’nın dijitalleşme çalışmala-
rı kapsamında Dünya Odalar Federasyonu’ndan üst üste iki 
kez dünya birinciliği ödülü aldığı “ATONET Akıllı Asistan” 
da ATO standında katılımcılara tanıtılacak.

Programda ayrıca Ankara Ticaret Odası’nın 2026 yılı 
takvimi için özel olarak hazırlattığı ve Ankara’nın binlerce 
yıllık tarihinin dokular üzerinden anlatıldığı Doku Ankara 
dijital sanat uygulaması da izleyicilerle buluşacak.

Dünyanın çeşitli ülkelerinden gelen robotların gösteriler 
gerçekleştireceği etkinlikte, katılımcıları yapay zeka hoste-
si karşılayacak. Dijital sergilerin yer alacağı programda, 18 
ayrı alanda katılımcılar yapay zeka içeren teknolojileri de-
neyimleme imkanı bulacak. 17 üniversite ve 6 teknokentin 
stant açacağı etkinlikte, çeşitli yarışmalar ve etkinlikler ya-
pılacak. Programda ayrıca Ankara fotoğrafları sergisi ile bir 
de seramik sergisi yer alacak. Aselsan, Türk Telekom, Ziraat 
Bankası, Roketsan ve TUSAŞ’ın sponsor olduğu, iki gün sü-
recek olan 5. Uluslararası Ankara Marka Buluşmaları’na üc-
retsiz katılım için markabulusmalari.com.tr adresinden kayıt 
olunması gerekiyor.                                        (Haber Merkezi)

Engel oranı yüzde 40 ve üzerindeki ortopedik engelli-
lerden, bu engelleri nedeniyle hakkında sürücü belgesi 
alamayacağına karar verilenlerin araç alımı ÖTV’den 

müstesna olacak. Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi 
Başkanlığının Özel Tüketim Vergisi (II) Sayılı Liste Uygu-
lama Genel Tebliği’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ’i 
Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Anayasa Mahkemesi, ÖTV istisnasından yararlanma açı-
sından engellilik oranı yüzde 90’ın altında olan ortopedik en-
gelli kişilerin bu engel nedeniyle ehliyet alamaması durumun-
da tıpkı yüzde 90’ın üzerinde engelli olanlarda olduğu gibi 
kendisi kullanmasa da ÖTV’siz araç almasına kanun maddesi-
nin engel olmasının eşitlik ilkesine aykırı olduğu gerekçesiyle 
ilgili hükmü iptal etmişti.

Bakanlıktan edinilen bilgiye göre, yapılan düzenlemeyle, 
engel oranı yüzde 40-90 olanlar bakımından ortopedik engel-
lilerin, bu engel nedeniyle ehliyet alamamaları durumunda 
kendileri adına ÖTV’siz araç alabilmelerine imkan verildi. 
Tebliğle de engel oranı yüzde 40 ve üzeri olan ortopedik en-
gellilerden bu engelleri nedeniyle hakkında sürücü belgesi ala-
mayacağına karar verilenlerin, söz konusu yararlanmalarına 
ilişkin düzenleme yapıldı. Buna göre, motor silindir hacmine 
bakılmaksızın, hesaplanması gereken ÖTV ve diğer her türlü 

vergiler dahil bedeli 2 milyon 873 bin 900 liranın altındaki 
binek otomobil, panelvan, pick-up, arazi taşıtı, ATV, jip, stey-
şın vagonlar, eşya taşımaya mahsus, 2 bin 800 santimetreküp 
veya altında motor silindir hacmine sahip van, panelvan, kam-
yonet, pick-up, motor silindir hacmine bakılmaksızın moto-
sikletlerin engel oranı yüzde 40 ve üzerindeki ortopedik engel-
lilerden ortopedik engelleri nedeniyle hakkında sürücü belgesi 
alamayacağına karar verilen malul veya engelliler tarafından 
ilk iktisabı ÖTV’den müstesna olacak.

İstisna uygulanarak ilk iktisap kapsamında teslim edilen 
taşıtlar için de mükellefler tarafından ÖTV beyannamesi veri-
lecek ancak beyannamede vergi hesaplanmayacak.

Alıcının ortopedik engel oranının yüzde 40 ve üzerinde ol-
duğu belirtilen ve ortopedik engeli nedeniyle hakkında sürücü 
belgesi alamayacağına dair değerlendirmeyi içeren engellilik 
sağlık kurulu raporunun bir örneği, satış faturasının aslının 
aynı olduğu işletme yetkililerince imzalanarak ve kaşe tatbik 
edilerek onaylanmış fotokopisi, mükellef tarafından beyanna-
menin verildiği vergi dairesine iletilecek.

Vergi dairesince beyanname ve söz konusu belgeler ince-
lenerek, engellilik sağlık kurulu raporundaki ortopedik engel 
oranının yüzde 40 ve üzerinde olduğu ve kişinin ortopedik en-
geli nedeniyle sürücü belgesi alamadığı tespit edilecek.  (AA)



“Okul saldırıları, sosyal hizmetin zorunluluğunu bir kez daha gösterdi”
Türkiye’de yaşanan iki okul saldırısının ardından önemli uyarılarda bulunan Sosyal Hizmet Uzmanı 

Prof. Dr. İsmail Barış, şiddetin önlenmesi için yalnızca bireysel tedbirlerin yeterli olmadığını vurguladı. 
Prof. Dr. Barış, “Bu iki olay, bize okul sosyal hizmetinin zorunluluk olduğunu göstermektedir” dedi. 

Tolga ALCA

Sosyal Hizmet Uzmanı Prof. Dr. İsmail Barış, 
son iki gün içinde yaşanan okul baskını niteli-
ğindeki şiddet olaylarına ilişkin kapsamlı değer-

lendirmelerde bulundu. Prof. Dr. İsmail Barış, okul 
sosyal hizmeti birimlerinin kurulması, silaha erişimin 
sıkı denetlenmesi ve erken uyarı sistemlerinin hayata 
geçirilmesi gerektiğini belirterek, “Bu iki olay, bize 
okul sosyal hizmetinin zorunluluk olduğunu göster-
mektedir. Çünkü sosyal çalışmacı, ailelerdeki silah 
varlığını, şiddet öyküsünü, ruh sağlığı sorunlarını ev 
ziyaretiyle tespit edebilecek en yetkin meslek elema-
nıdır” diye konuştu. 

“SİLAHA ERİŞİM VE                                               
EV İÇİ GÜVENLİK ZAFİYETİ”

14 ve 16 Nisan tarihlerinde, 48 saat içinde Türki-
ye’de iki ağır okul saldırısının yaşandığını hatırlatan 
Prof. Dr. Barış, “Her iki olay için de İçişleri Bakan-
lığı ‘bireysel hadise, terör bağlantısı yok’ açıklaması 
yaptı. Soruşturmalar sürüyor ve yayın yasağı getirildi. 
Kahramanmaraş’ta eğitime iki gün ara verildi” dedi.

Olayların en dikkat çekici yönlerinden birinin fa-
illerin evdeki silahlara kolayca erişebilmesi olduğu-
nu vurgulayan Prof. Dr. Barış, “Bu ciddi bir sorun, 
evinde silah bulundurma hakkı olan yetişkinler, bu 
silahlarını evdeki diğer kişilerin bilhassa küçüklerin 
ulaşamayacağı özel yerlerde mesela çelik kasalar-
da bulundurmaları gerekir” diye konuştu. Yalnızca 
bireysel önlemlerin değil, sistematik çözümlerin de 

devreye girmesi gerektiğini ifade eden Prof. Dr. Ba-
rış, “Sosyal medya tehditleri ve akran ihbarları için 
7/24 kriz hattı kurulmalıdır. Özellikle okullar ve toplu 
yaşam alanları için acil eylem sistemleri oluşturulma-
lıdır. Okullara her türlü silahla girişin engellenebil-
mesi için mekanizmalar kurulmalı ve fiziki güvenlik 
önlemleri etkinleştirilmelidir” ifadesinde bulundu.

“ERKEN TESPİT İÇİN İZLEME                            
MEKANİZMASI OLMALI”

Psikososyal risklerin erken tespitine dikkat çeken 
Prof. Dr. Barış, “Psikososyal risk taşıyan öğrencilerin 
zamanında tespit edilebilme için tüm okullarımızda 
okul sosyal hizmet birimi    kurularak gerekli alt yapı 
oluşturulmalı ve meslek elemanları olan sosyal çalış-
macılar ivedilikle görevlendirilmelidir. Bu birim, her 
okulda tam zamanlı sosyal çalışmacılar ve psikolojik 
danışmanlar vasıtasıyla çocukların tamamını bireysel, 
ailesel, çevresel ve psikolojik yönden izleyerek okul 
içi akran zorbalığından tutun da her türlü şiddeti engel-
leme ve asgari düzeye indirmeye çalışmalıdırlar” şek-
linde konuştu. Sosyal çalışmacıların rolüne özel vurgu 
yapan Prof. Dr. Barış, “Bu iki olay, bize okul sosyal 
hizmetinin zorunluluk olduğunu göstermektedir. Çün-
kü sosyal çalışmacı, ailelerdeki silah varlığını, şiddet 
öyküsünü, ruh sağlığı sorunlarını ev ziyaretiyle tespit 
edebilecek en yetkin meslek elemanıdır. Akran zorba-
lığı, dışlanma gibi riskleri erken fark edip müdahale 
planları hazırlayıp uygulayabilir böylece ikin-
cil önleme programları ve uygulamaları ile 
şiddeti önlemeyi gerçekleştirebilirler” dedi.

YASAL DÜZENLEME VE                                      
DİJİTAL DENETİM ÇAĞRISI

Eğitim ve öğretim kurumlarının en güvenli me-
kanlar olması için her kesimin bu hususta azami 
gayreti göstermesi gerektiğini söyleyen Prof. Dr. 
Barış, “Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’ta yitirdiğimiz 
evlatlarımız ve öğretmenimiz için milletçe yastayız. 
Hayatını kaybedenlere Allahtan rahmet yakınlarına 
ve milletimize sabırlar diliyorum. Son söz olarak da 
TBMM’de kurulması planlanan Araştırma Komisyo-
nu hızla çalışmalı. Okul sosyal hizmeti yasal zemine 
kavuşturulmalı, her okula kadro tahsis edilmeli. Şid-
deti özendiren dijital platformlar etkin bir şekilde de-
netlenmelidir” şeklinde sözlerini tamamladı.

“Alerjik rinit ve alerjik
astımı karıştırmayın!”

Modern yaşam
alışkanlıkları hormon

dengesini olumsuz etkiliyor

“Endometrioziste klinik tanı ile tedavi hızlanabilir”
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Güneş	  Akyurt 	 0 - (312) 844 - 0679
Talat 	 Altındağ 	 0 - (312) 310 - 5472
Balık 	 Altındağ 	 0 - (312) 316 - 1003
Elifim	 Altındağ	  0 - (312) 267 - 0694
Çalışkan 	 Ayaş	  0 - (312) 712 - 1829
Bala Merkez Eczanesi 	 Bala 	 0 - (312) 876 - 1023
Doğan 	 Beypazarı 	 0 - (312) 762 - 3703
Ana Deva 	 Çankaya	  0 - (312) 439 - 0969
Melisa	  Çankaya 	 0 - (545) 301 - 9723
Pırıl 	 Çankaya 	 0 - (312) 490 - 2196
Başak 	 Çankaya	  0 - (312) 223 - 7862
Çiğdem 	 Çankaya 	 0 - (312) 286 - 0385
Melita	  Çankaya	  0 - (312) 310 - 9685
Gülşah	  Çankaya 	 0 - (312) 443 - 0871
Nova 	 Çankaya 	 0 - (540) 422 - 0207
Kızılay Fırat 	 Çankaya 	 0 - (535) 850 - 4308
Lotus Angora	  Çankaya 	 0 - (537) 874 - 5885
Sera 	 Çankaya 	 0 - (312) 217 - 3002
Vitamin 	 Çubuk 	 0 - (312) 838 - 2226
Esra 	 Elmadağ 	 0 - (312) 543 - 4194
Yılmaz 	 Elmadağ 	 0 - (312) 866 - 3771
Ufuk Işık 	 Etimesgut 	 0 - (312) 260 - 4343
Duru 	 Etimesgut	  0 - (312) 282 - 1980
Akıner 	 Etimesgut 	 0 - (312) 232 - 1170
Bağlıca Bulvar 	 Etimesgut	  0 - (312) 234 - 5323
Burcu 	 Etimesgut 	 0 - (312) 502 - 8072
Merkez 	 Gölbaşı 	 0 - (312) 484 - 5574
Güdül 	 Güdül 	 0 - (312) 728 - 1533

Sağlık 	 Haymana 	 0 - (312) 658 - 2267
Devalar 	 Kahramankazan 	0 - (312) 566 - 0067
Sağlık 	 Kalecik	  0 - (312) 857 - 1110
Kırlangıç 	 Keçiören 	 0 - (545) 238 - 2355
Sizin 	 Keçiören 	 0 - (312) 312 - 1929
Günerdem 	 Keçiören 	 0 - (538) 376 - 4178
Lavanta 	 Keçiören	  0 - (533) 660 - 0226
Şeyma Güneş 	 Keçiören 	 0 - (312) 358 - 2837
Nane	  Kızılcahamam	0 - (534) 426 - 9156
Engin 	 Mamak	  0 - (530) 432 - 8384
Lavanta	  Mamak	  0 - (312) 364 - 6667
Yeni Gamze 	 Mamak 	 0 - (312) 372 - 3800
Zeynep Ulucan	 Mamak 	 0 - (312) 865 - 2637
Atay 	 Nallıhan 	 0 - (312) 785 - 1818
Erdem 	 Polatlı 	 0 - (312) 623 - 9797
Kiraz 	 Polatlı	  0 - (312) 622 - 2215
Pursaklar Hülya 	 Pursaklar	  0 - (312) 527 - 1862
Pursaklar Şifa 	 Pursaklar 	 0 - (312) 527 - 1444
Koçyiğit 	 Şereflikoçhisar 	0 - (545) 367 - 2593
Karadeniz 	 Sincan	  0 - (312) 272 - 0328
Milat 	 Sincan 	 0 - (507) 973 - 5922
Sincan Doğa 	 Sincan 	 0 - (312) 268 - 2101
Ece 	 Sincan 	 0 - (312) 269 - 5466
Temelli Pınar	  Sincan	  0 - (555) 036 - 1726
Gülcan	  Yenimahalle 	0 - (312) 315 - 1005
Kılıç 	 Yenimahalle 	0 - (537) 562 - 4000
Batıport 	 Yenimahalle	  0 - (312) 375 - 8451
Polen 	 Yenimahalle 	0 - (312) 255 - 4120

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Göğüs Hastalıkları Uzmanı Uzm. Dr. Sedat Bayrakçı, “Özellikle mevsim normallerinin üzerinde seyreden polen düzeyleri, bahar alerjisi
ile alerjik astımın sıklıkla birbirine karıştırılmasına yol açabiliyor. Bahar alerjisinde hastalar daha çok burun tıkanıklığı, kaşıntı ve

akıntıdan şikayet eder. Ancak alerjik astım ise, alt solunum yollarını, yani doğrudan akciğerleri etkileyen daha ciddi bir durumdur.” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Göğüs Hastalıkları Uzmanı Uzm. Dr. Sedat Bay-
rakçı, bahar aylarında artan alerjilk rinite dikkat 
çekerek, “Bahar aylarında artan polen yoğun-

luğu, bu yıl yalnızca alerjisi olan bireyleri değil, daha 
önce belirti göstermemiş kişilerde de solunum şikayet-
lerini tetiklemeye başladı. Özellikle mevsim normalle-
rinin üzerinde seyreden polen düzeyleri, bahar alerjisi 
ile alerjik astımın sıklıkla birbirine karıştırılmasına yol 
açabiliyor. Bu iki durumun benzer belirtiler gösterme-
sine rağmen farklı mekanizmalarla ortaya çıktığını ve 
doğru ayırımın tedavi süreci açısından önemli olduğu-
nu vurguluyor.” diye konuştu. 

Bahar alerjisi, tıpta alerjik rinit olarak adlandırılan 
ve çoğunlukla üst solunum yollarını etkileyen bir tab-
lodur. Polenlere karşı gelişen hassasiyet sonucu ortaya 
çıkan bu durum; sık hapşırma, burun akıntısı, burun ve 
gözlerde kaşıntı gibi belirtilerle kendini gösterir. 

Bayrakçı’ya göre burada önemli olan nokta, belir-
tilerin solunum sisteminin hangi bölümünü etkilediği-
ni doğru değerlendirme. Bayrakçı, “Bahar alerjisinde 
hastalar daha çok burun tıkanıklığı, kaşıntı ve akıntıdan 
şikayet eder. Ancak akciğerler genellikle bu süreçten 
etkilenmez. Nefes alıp verme sırasında bir zorlanma 
ya da göğüste baskı hissi yoktur.” değerlendirmesinde 
bulundu.

“NEFES ALIRKEN DUYULAN                              
SESLER UYARI NİTELİĞİNDEDİR”

Alerjik astımın ciddi bir durum olduğunu belirten 
Bayrakçı, “Bu durum, alt solunum yollarını, yani doğ-
rudan akciğerleri etkileyen daha ciddi bir durumdur. 
Bu tabloda hava yolları daralır ve inflamasyon gelişir. 
Bu da nefes darlığı, göğüste sıkışma hissi ve hırıltılı 
solunum gibi belirtilere yol açar.” diye konuştu. 

“Alerjik astımda öksürük genellikle kuru ve inat-
çıdır” diyen Uzm. Dr. Sedat Bayrakçı, “Özellikle gece 
artan öksürük ve nefes sırasında duyulan hırıltı, alt 
solunum yollarının etkilendiğini gösterir” ifadelerini 
kullanıyor.

“Bahar alerjisi ve astım aynı zincirin halkaları 
olabilir” diyen Bayrakçı şu ifadelerde bulundu: “Son 
yıllarda yapılan çalışmalar, alerjik rinit ile alerjik as-

tım arasında güçlü bir ilişki olduğunu ortaya koyuyor. 
Alerjik riniti olan bireylerin önemli bir kısmında za-
manla astım gelişebileceği biliniyor. Alerjik rinit tedavi 
edilmediğinde, alerjik süreç alt solunum yollarına iler-
leyebilir. Bu nedenle ‘sadece burun akıntısı’ olarak gö-
rülen şikayetler ihmal edilmemelidir. Erken müdahale, 
astım gelişimini önlemede önemli bir adımdır. Bahar 
aylarında gözlemlenen ani sıcaklık artışları, polen üre-
timinde belirgin bir artışa neden oldu. Bu durum halk 
arasında polen patlaması olarak tanımlanıyor. Ancak 
sorunu büyüten tek etken bu değil.”

Bayrakçı, şehir yaşamının etkisine de dikkat çeke-
rek şunları söyledi: “Hava kirliliği, polenlerin yapısını 
değiştirerek daha irritan hale gelmesine neden olur. Bu 
da yalnızca alerjik reaksiyonları artırmakla kalmaz, 
astım ataklarını da tetikleyebilir. Özellikle büyük şe-
hirlerde yaşayan bireyler bu açıdan daha yüksek risk 
altındadır.”

“DOĞRU TANI İÇİN GÖZLEM ŞART”
Hastaların çoğu zaman belirtileri birbirine karıştır-

dığını belirten Bayrakçı, ayırt edici noktaların dikkatle 

izlenmesi gerektiğini ifade ederek, “Sürekli hapşırma, 
burun akıntısı ve göz kaşıntısı daha çok alerjik rinite 
işaret ederken; nefes darlığı, göğüs sıkışması ve hırıltı 
gibi belirtiler astım lehine değerlendirilir.” dedi.

Bayrakçı, “Nefes alıp verirken ses duyulması, gö-
ğüste baskı hissi, gece uykudan uyandıran öksürük 
atakları varsa mutlaka uzman değerlendirmesi gerek. 
Çünkü doğru tedavi ile bahar aylarını daha konforlu 
geçirmek mümkün. Bahar alerjisinde antihistaminik 
tedaviler çoğu zaman yeterli olurken, alerjik astımda 
daha kapsamlı bir tedavi planı gereklidir. Bu nedenle 
belirtilere göre tedavi yaklaşımının belirlenmesi ge-
rekmektedir.”

Dr. Bayrakçı, sözlerini Şöyle sürdürdü: “Bahar 
aylarında ortaya çıkan her solunum şikayeti basit bir 
alerji olarak değerlendirilmemelidir. Özellikle nefes 
darlığı, göğüste baskı ve gece öksürüğü gibi belirti-
ler varsa, bu durum alerjik astımın habercisi olabilir. 
Erken tanı ve doğru tedavi ile hastalar hem şikayetle-
rini kontrol altına alabilir hem de yaşam kalitelerini 
koruyabilir.”

Prof. Dr. İdris Kuzu, hormonların vücuttaki pek 
çok hayati süreci düzenlediğini ancak modern 
yaşam alışkanlıklarının bu dengeyi olumsuz 

etkileyebildiğini belirtti. Kuzu, hormonların kan yo-
luyla diğer organlara ulaşarak işleyişi düzenleyen 
kimyasal mesajlar olduğunu ve bu mesajların doğru 
iletilememesinin büyüme, metabolizma ve ruh hali 
üzerinde olumsuz etkiler doğurabileceğini kaydetti.

Sistemdeki küçük bir aksamanın tüm dengeyi et-
kileyebildiğini aktaran Kuzu, “Beynin tabanında yer 
alan hipofiz bezi, adeta ‘ana kontrol merkezi’ gibi 
çalışarak diğer bezleri yönetir. Boynumuzdaki tiroit 
bezi metabolizmayı düzenlerken, pankreas kan şeke-
ri dengesini sağlar. Böbreküstü bezleri stres yanıtını 
organize eder, yumurtalıklar ve testisler ise üreme 
hormonlarını üretir.” bilgisini paylaştı.

Kuzu, günlük hayatta hissedilen birçok duygu ve 
fiziksel durumun arkasında hormonlar olduğuna dik-
kati çekerek, şunları kaydetti: “Stresli bir an yaşan-
dığında böbreküstü bezlerinden salgılanan kortizol 
devreye girer. Bu hormon kısa vadede insan vücu-
dunu hayatta tutan bir alarm sistemi gibi çalışırken, 
uzun süre yüksek kalması durumunda kaygı, uyku 
problemleri ve kilo artışı gibi sonuçlara yol açabilir. 
Serotonin ise genellikle ‘mutluluk hormonu’ olarak 
bilinir, aslında bir nörotransmitterdir ama ruh hali 
üzerinde güçlü etkisi vardır. Düşük seviyeleri depres-
yon ve anksiyete ile ilişkilendirilir. İnsülin hormonu 
ise pankreastan salgılanır ve kan şekerini düzenler. 
Dengesizliği diyabet gibi ciddi hastalıklara zemin 
hazırlar. Uyku düzeni bile hormonların kontrolü al-
tındadır. Gece karanlık çöktüğünde melatonin salgı-
lanır ve vücuda ‘artık dinlenme zamanı’ sinyali verir. 
Ancak geç saatlere kadar ekran ışığına maruz kalmak 
bu doğal ritmi bozabilir. Aynı şekilde açlık ve tokluk 
hissimiz de ghrelin ve leptin hormonlarının hassas 
dengesiyle yönetilir. Ghrelin açlık hissini artırırken, 
leptin doyduğumuzu beyne bildirir. Düzensiz beslen-
me ve uykusuzluk bu dengeyi altüst edebilir ve kişi-
nin sürekli aç hissetmesine neden olabilir.”

“RUH HALI DALGALANMALARINA                 
SEBEP OLABILIR”

Kuzu, hormonların yalnızca fiziksel süreçleri de-
ğil, sosyal ve duygusal yaşamı da etkilediğini belir-
terek, “Östrojen ve testosteron gibi hormonlar cinsel 
istek, çekim ve hatta ilişkilerdeki davranış kalıpları 
üzerinde rol oynar. Özellikle kadınlarda menopoz dö-
nemiyle birlikte östrojen seviyelerinin düşmesi, sıcak 
basmaları, ruh hali değişimleri ve uyku problemleri 
gibi belirtilerle kendini gösterir. Bu süreç aslında do-
ğal bir geçiş olsa da hormonal değişimlerin ne kadar 
güçlü etkiler yaratabildiğinin somut bir örneğidir.” 
değerlendirmelerini yaptı.

Hormonların eksik ya da fazla salgılanmasının 
kilo değişimleri, kronik yorgunluk, saç dökülmesi, 
cilt problemleri, adet düzensizlikleri ve ruh hali dal-
galanmaları gibi bazı olumsuz sonuçlara neden olabi-
leceğini ifade etti.

Kuzu, çoğu zaman bu belirtilerin tek tek değer-
lendirildiğini ancak altında yatan ana nedenin hormo-
nal olabileceğini kaydederek, “Modern yaşam tarzı 
bu hassas sistemi zorlayan en önemli faktörlerden 
biridir. Sürekli stres altında olmak, düzensiz uyumak, 
işlenmiş gıdalarla beslenmek ve fiziksel aktivitenin 
azalması hormonların doğal ritmini bozar. Ayrıca ek-
ran maruziyeti, şehir yaşamının getirdiği ışık kirliliği 
ve hatta bazı kimyasallar bile hormon dengesi üzerin-
de etkili olabilir. Bu yüzden günümüzde hormon den-
gesizliği şikayetleri giderek daha sık görülmektedir.” 
ifadelerini kullandı.

Hormonal dengeyi düzenlemenin yaşam tarzı de-
ğişiklikleriyle mümkün olduğunun altını çizen Kuzu, 
şu değerlendirmelerde bulundu: “Düzenli ve kaliteli 
uyku, dengeli beslenme, yeterli fiziksel aktivite ve 
stres yönetimi hormon sağlığının temel taşlarıdır. 
Özellikle doğal gün ışığı almak, akşam saatlerinde 
ekran kullanımını azaltmak ve rafine şeker tüketimini 
sınırlamak küçük ama etkili adımlar arasında yer alır. 
Elbette bazı durumlarda tıbbi destek gerekebilir, bu 
noktada bir endokrinoloji uzmanına başvurmak en 
doğru yaklaşım olur.”                                          (AA)

Kadın Hastalıkları, Doğum ve Tüp Bebek 
Uzmanı Doç. Dr. Funda Göde, “Endomet-
riozis, tanısı en sık geciken hastalıklardan 

biri ve bu gecikme ortalama 4 ila 11 yılı bulabili-
yor. Amerikan Kadın Hastalıkları ve Doğum Uz-
manları Koleji’nin (ACOG) Mart 2026’da yayım-
ladığı yeni kılavuz, bu uzun bekleyişe neden olan 
tanı yaklaşımını yeniden ele alıyor. Kılavuza göre, 
her hastada kesin tanı için ameliyat beklemek ge-
rekmeyebilir, uygun durumlarda klinik değerlen-
dirmeyle tedaviye daha erken başlanabilir” dedi.

Doğum ve Tüp Bebek Uzmanı Doç. Dr. Fun-
da Göde, “Yeni kılavuzun odak noktası endomet-
riozis tanısını hızlandırmak ve hastaların yaşam 
kalitesini yükseltmek. Bu doğrultuda hastaların 
tedaviye daha erken ve güvenle ulaşmasını he-
defleyen bir yol haritası çiziyor” diyerek konu 
hakkında detaylı bilgi aktardı.

Doç. Dr. Göde, “ACOG 2026 kılavuzuna 
göre hekimler, hastaların belirtileri ve fiziki mu-
ayene bulgularına dayanarak klinik tanı koyabilir 
ve cerrahi operasyon yapmadan tedaviye başla-
yabilir. Bu yaklaşımın temel amacı, tanı sürecin-
deki kronik gecikmeleri azaltmak ve hastanın ya-
şam kalitesini artırabilmek. Bu noktada dikkate 
alınması gereken belirtilerin önem kazandığını 
söyleyebiliriz” diye konuştu.

Doç. Dr. Göde, “Endometriozis, rahim içini dö-

şeyen endometrium tabakasına benzer dokuların, 
rahim boşluğu dışında tutunması ile karakterizedir. 
Östrojen hormonuna bağlı olduğundan üreme ça-
ğında görülür. Etkileri sistemiktir, çok yönlü klinik 
tablo oluşturabilir. Dolayısıyla belirtileri de semp-
tomlarının şiddeti de değişiklik gösterebilir. Yeni 
uygulama kılavuzunda da belirtildiği gibi 6 aydan 
uzun süren kronik pelvik ağrı, şiddetli âdet sancısı, 
cinsel ilişki sırasında ağrı, ağrılı idrar yapma veya 
dışkılama endometriozisin habercisi olabilir. Ek 
olarak bu semptomlara eşlik eden infertilite varlığı, 
tanı olasılığını istatistiksel olarak anlamlı derecede 
artırabilir” dedi.

Tanı sürecinde hangi görüntüleme yönteminin 
kullanılacağının yeni kılavuzun değindiği konular 
arasında olduğunun altını çizen Doç. Dr. Göde, 
“Şüphe durumunda kılavuzun öncelikli önerisi 
transvajinal ultrasonografi. Bu yöntemle rahim, 
yumurtalıklar, fallop tüpleri, mesane, bağırsaklar 
ve Dougles boşluğu gibi anatomik bölgeleri ince-
leyebiliyoruz. Bu yöntem hasta için uygun değilse 
transabdominal ultrasonografi bir alternatif olarak 
değerlendirilebilir. Derin endometriozis şüphesi 
olan ve cerrahi planlanan hastalarda ise hastalığın 
yaygınlığını anlamak için pelvik MRI istenebilir. 
MRI, özellikle vajina ve bağlar üzerindeki derin tu-
tulumları belirlemede ultrasondan daha duyarlı bir 
performans sergileyebilir” diye konuştu.      (DHA)
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BEYPAZARI KURUSU ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/710583
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA HALK EKMEK VE UN FABRİKASI ANONİM 
		 ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Anadolu Bulvarı Macun Mah. No:13 
		 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124442243
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	20.05.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Ankara Halk Ekmek ve Un Fabrikası A.Ş. Anadolu Bulvarı
		  No: 13 Yenimahalle / ANKARA İhale Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	BEYPAZARI KURUSU ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	-1.000.000 Adet Beypazarı Kurusu
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Yüklenici ürünlerin teslimatını İdarenin Ankara Halk Ekmek 
ve Un Fabrikaları A.Ş. adresine peyder pey teslim etmek zorundadır. İdareye teslimine 
kadar ürünlere ait tüm risk Yüklenicidedir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yüklenici idarece belirtilen teslimat programına göre 
		 peyder pey teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasına müteakip başlayacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
 4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu göste-
ren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden 
biriyle birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belir-
ten isteklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif 
etmeye yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
Üretici değil ise, Üretici firma tarafından düzenlenmiş, Yetkili Satıcı veya Distribütör ol-
duğunu gösteren belgeyi teklifi ile birlikte sunmalıdır.
Üretici ise; İstekli adına düzenlenmiş, Sanayi Sicil Belgesi, üyesi olduğu meslek odası 
tarafından düzenlenen Kapasite Raporu, İmalat Yeterlilik Belgesi veya Yerli Malı Belge-
lerinden birini sunmaları yeterlidir
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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Rıza Kayaalp, Arnavutluk’un başkenti Tiran’daki 
2026 Avrupa Güreş Şampiyonası’nın ikinci günün-
de rekor için mindere geldi. Milli güreşçi, greko-

romen stil 130 kilo finalinde Macar Darius Attila Vitek ile 
karşılaştı.

Günün son müsabakasında dünya ikincisi rakibini 7-1 
yenen Rıza, 13’üncü Avrupa şampiyonluğuna ulaşarak gü-
reş tarihine geçti. Rıza, Türk bayrağını öperek minderde 
şampiyonluk turu attı.

Rus Aleksandr Karelin ile paylaştığı rekorun tek sahibi 
olan milli güreşçi, adını spor tarihine “altın” harflerle yaz-
dırdı.

Organizasyon tarihinde 15 kez finalde güreşen Rıza, 13 
altın ve 2 gümüş madalya elde etti.

Avrupa şampiyonalarına damga vuran milli sporcu; 
2010, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017, 2018, 2019, 
2021, 2022, 2023 ve 2026 yıllarında altın, 2011 ve 2024’te 
ise gümüş madalyanın sahibi oldu.

“Yaşayan efsane” Rıza Kayaalp, Tiran’daki şampiyona-
da dün son 16 turunda Ermeni Albert Vardanyan’ı, çeyrek 
finalde de Rus Marat Kamparov’u mağlup etti.

Rıza’nın 4-0 önde olduğu yarı final maçında Belaruslu 
Pavel Hlinchuk, yaptığı kural dışı hareket nedeniyle maç-
tan diskalifiye edildi.

5 DÜNYA ŞAMPIYONLUĞU,                                             
3 OLIMPIYAT MADALYASI VAR

Arnavutluk’ta rekor kıran milli güreşçi, kariyerinde 
dünya şampiyonalarında 5 kez kürsünün zirvesine çıktı.

Tecrübeli güreşçi, 2011 (İstanbul), 2015 (Las Vegas), 
2017 (Paris), 2019 (Astana) ve 2022 (Belgrad) yıllarında 
dünya şampiyonluğu sevinci yaşadı.

Dünya şampiyonalarında ayrıca 3 gümüş ve 2 bronz 
madalya alan Rıza, organizasyon tarihinde 10 madalya ka-
zanma başarısı gösterdi. Rıza Kayaalp, olimpiyatlarda ise 1 
gümüş ve 2 bronz olmak üzere 3 madalya kazandı.

“KIRILMAZ DENILEN BIR REKORU KIRDIM”
Arnavutluk’ta düzenlenen 2026 Avrupa Güreş Şam-

piyonası’nda finale yükselen milli sporcu Rıza Kayaalp, 
“Olimpiyat kadar değerli bir başarı, kırılmaz denilen bir 
rekoru kırdım.” dedi.

Arnavutluk’un başkenti Tiran’daki organizasyonda 
grekoromen stil 130 kiloda güreşen Rıza Kayaalp, finalde 
Macar Darius Attila Vitek’i yenerek 13. şampiyonluğuna 
ulaştı ve Rus Aleksandr Karelin ile paylaştığı rekorun tek 
sahibi oldu.

Final sonrası gazetecilere açıklamalarda bulunan Rıza, 
çok zor bir süreç geçirdiğini anlatarak, şunları kaydetti:

“Çok yalnız kaldım. Umudum kalmamıştı. Kızım yat-
madan önce dua ederdi, ‘Allah’ım babam tekrar güreşsin, 
tekrar ülkemize madalya kazandırsın’ diye. Ben de onu 

duyardım, inanılmaz duygulanırdım. Saçımın teli kadar 
suçlu olmadığım bir dönemden geçtim. O kadar basit bir 
şey yüzündendi. Ümidimi kesmiştim ama kızımın duaları-
nı görünce dayanamadım. Ona söz verdim içimden. Bütün 
babalar çocukları için her şeyi yapar. Savaşacağım, aslan-
lar gibi mindere çıkıp sözümü tutmaya çalıştım. Sözümü 
tuttum. Şu anda 5,5 yaşında yavrum, bir baba olarak ben 
sözümde durdum. Olimpiyat kadar değerli bir başarı, kı-
rılmaz denilen bir rekoru kırdım. Taha (Akgül) kardeşimle 
yine beraberiz. Başkanımız başımızda sağ olsun, beraber 
yol yürüyoruz.”

“NAZAR DEĞECEK DIYE KORKTUM”
Türkiye Güreş Federasyonu Başkanı Taha Akgül, çok 

mutlu olduğunu belirtti.
Rıza’nın zor bir süreçten geçerek bu tarihi başarıya 

imza attığını vurgulayan Akgül, “Nazardan çok korktum. 
400-500 kişi vardı. Şampiyon çok stresliydi. Zor bir süreç-
ten geçti. Cumhurbaşkanımız da çok iyi biliyor bu süreçle-
ri. Rıza, hak etmediği süreçler yaşadı. Alnının akıyla geldi 
37 yaşında altın madalyayı elde etti. Bu başarı Türkiye’de-
ki tüm vatandaşlarımıza ve Cumhurbaşkanımıza armağan 
ediyoruz. Gençlik ve Spor Bakanımıza özellikle teşekkür 
ediyoruz. Güreşin ağabeyi o da. Rıza ilk şampiyonluğu 
Osman Aşkın Bak ile aldı, son şampiyonluğu da bizimle 
oldu. Tek eksiği olimpiyat altın madalyası. İnşallah onu da 
alacak.” değerlendirmesinde bulundu.

Maçtan sonra düzenlenen madalya töreninde de Rıza 
Kayaalp altın madalyasını aldı ve İstiklal Marşı’nı okut-
tu. Rıza’ya madalya töreninde Türkiye Güreş Federasyonu 
Başkanı Taha Akgül de eşlik etti.		                (AA)

Rıza Kayaalp’ten
tarihi şampiyonluk

Milli sporcu Rıza Kayaalp, Avrupa güreş şampiyonalarında 13’üncü altın
madalyasını kazanarak rekor kırdı. Avrupa şampiyonalarına damga vuran milli 

sporcu; 2010, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017, 2018, 2019, 2021, 2022, 2023 
ve 2026 yıllarında altın, 2011 ve 2024’te ise gümüş madalyanın sahibi oldu.

Ankara, ilk kez düzenlenecek Ampute 
Futbol Avrupa Ligi’ne 23-25 Nisan ta-
rihlerinde ev sahipliği yapacak. Avrupa 

Ampute Futbol Federasyonu (EAFF) faaliyet 
takvimine ilk defa giren organizasyona, ev sa-
hibi Başkent Ampute Futbol Gücü’nün yanı sıra 
5 kulüp daha katılacak. Başkent Ampute Futbol 
Gücü, A Grubu’nda Crusaders (Ukrayna) ve 

Olimpik Marsilya (Fransa) ile mücadele edecek. 
B Grubu’nda ise Club Brugge (Belçika), Slask 
Wroclaw (Polonya) ve Vicenza (İtalya) yer ala-
cak.

Grup ve eleme karşılaşmaları Eryaman Stadı, 
final ve klasman maçları ise Etimesgut Stadı’nda 
oynanacak. İlk 2 sırayı elde eden takımlar, çapraz 
şekilde yarı finalde karşılaşacak.                   (AA)

Ampute Futbol Avrupa Ligi bugün Ankara’da başlayacak

SMS Efeler Ligi final serisi ilk maçında Ziraat Bank-
kart, sahasında Galatasaray HDİ Sigorta’yı mağlup 
ederek seriye güçlü bir başlangıç yaptı.

Ankara’daki TVF Ziraat Bankkart Voleybol Salonu’n-
da oynanan karşılaşmada ev sahibi ekip, baştan sona üstün 
bir performans sergiledi. Taraftar desteğini de arkasına alan 
Ziraat Bankkart, kritik anlarda hata yapmayarak mücadele-
den 3-1 galip ayrıldı. Setler 25-23, 20-25, 25-21, 25-19 ’lik 
skorlarla sonuçlandı.

Bu sonuçla birlikte Ziraat Bankkart, Efeler Ligi final 
serisinde 1-0 öne geçti ve şampiyonluk yolunda önemli bir 
avantaj elde etti.

Serinin ikinci karşılaşması yarın İstanbul’daki TVF 
Burhan Felek Voleybol Salonu’nda oynanacak. Saat 
19.00’da başlayacak mücadelede Galatasaray HDİ Sigorta, 
seriyi eşitlemek için sahaya çıkacakken, Ziraat Bankkart 
ise deplasmanda kazanarak şampiyonluğa bir adım daha 
yaklaşmayı hedefleyecek.	                        (Haber Merkezi)

Şampiyonluk yolunda 
Ziraat Bankkart, bir adım önde



Makbule AKGÜL

Brezilyalı yönetmen Lucia Murat, bu yıl 29’uncu-
su düzenlenecek olan Uçan Süpürge Uluslararası 
Kadın Filmleri Festivali kapsamında Türkiye’ye 

geliyor. Festival, 2-7 Haziran 2026 tarihleri arasında An-
kara’da gerçekleştirilecek.

Ankara’da Kült Kavaklıdere salonlarında gerçek-
leştirilecek festival, bu yıl Brezilya sinemasının önemli 
yönetmenlerinden Lúcia Murat’ı konuk ediyor. Brezilya 
Büyükelçiliği desteğiyle gerçekleştirilecek özel program 
kapsamında festivalin Bilge Olgaç Başarı Ödülü’nün su-
nulacağı Murat, ayrıca filmlerinin yer aldığı toplu gösteri-
me bizzat katılarak sunum yapacak. Murat’ın filmlerinin 
yaratım sürecini ve deneyimlerini aktaracağı ustalık sınıfı 
ise 3 Haziran’da Kült Kavaklıdere’de gerçekleştirilecek.

Festival programı kapsamında Lucia Murat’ın sinema 
kariyerinin farklı dönemlerinden seçilen üç filmi izleyi-
ciyle buluşacak. Murat, gösterimlere katılarak filmlerini 

sunacak ve 3 Haziran’da Ankara’da gerçekleştireceği 
ustalık dersinde sinema yolculuğunu ve üretim sürecini 
paylaşacak.

Kariyerine gazeteci olarak başlayan Lucia Murat, 
1980’li yıllarda kurduğu yapım şirketiyle Brezilya sine-
masının önde gelen isimlerinden biri haline geldi. 40 yılı 
aşkın kariyerinde yaklaşık 20 uzun metrajlı filme imza 
atan yönetmen, eserlerinde özellikle toplumsal hafıza, 
baskı ve direniş temalarını işliyor. Yönetmenin filmleri, 
Toronto, Berlin ve Sundance gibi uluslararası festivaller-
de gösterildi.

“FESTİVALDE ÜÇ FİLM ÖNE ÇIKIYOR”
Festivalde Murat’ın üç filmi özel seçki kapsamında 

izleyiciyle buluşacak. Bu filmler arasında, işkenceye ma-
ruz kalan kadınların tanıklıklarını konu alan Que bom te 
ver viva, diktatörlük dönemini ele alan A Memoria Que 
Me Contam ve gençlerin perspektifinden Brezilya’ya ba-
kan Hora do Recreio yer alıyor.

Uçan Süpürge Uluslararası Kadın Filmleri Festivali, 
bu yıl da sinemaseverleri farklı coğrafyalardan hikâye-
lerle buluşturmayı hedefliyor. Festival, Lucia Murat’ın 
katılımıyla birlikte, sinema aracılığıyla toplumsal hafıza 
ve direniş temalarının yeniden tartışılacağı önemli bir 
platform sunacak.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından düzenlenen 
Türkiye Kültür Yolu Festivali başladı. İlk durağı 
Şanlıurfa’da; 25 Nisan–3 Mayıs tarihleri arasında 

konserlerden sergilere, gastronomiden çocuk etkinlik-
lerine uzanan geniş bir içerikle düzenlenecek. Üçüncü 
kez Türkiye Kültür Yolu Festivali’ne ev sahipliği yapan, 
insanlık tarihinin en eski yerleşimlerinden biri olan Şan-
lıurfa, festival süresince tarihi mirası, güçlü kültürel do-
kusu ve zengin mutfağıyla ziyaretçilere çok yönlü bir kül-
tür-sanat deneyimi sunacak. Şanlıurfa’nın tarihi, kültürel 
ve arkeolojik zenginlikleriyle ülkemizin en önemli me-
deniyet merkezlerinden biri olduğunu vurgulayan Kül-
tür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, Şanlıurfa’da 
başlayacak festivalin müjdesini vererek şunları kaydetti: 
“2021 yılında Beyoğlu’nda başlattığımız Türkiye Kültür 
Yolu Festivali, bugün 7 bölgede 26 şehre yayılan güçlü 
bir kültür hareketine dönüştü. Şimdi ise Şanlıurfa’da Kül-
tür Yolu Festivali ile insanlık tarihinin en eski yerleşim-
lerinden birine ev sahipliği yapan bu kadim şehrin zen-
gin mirasını kültür ve sanatla  buluşturuyoruz. Şanlıurfa; 
konserlerden sergilere, gastronomiden atölyelere, çocuk 
etkinliklerinden söyleşilere ve sahne performanslarına 
uzanan geniş bir içerikle sanatın tüm disiplinlerine ev sa-
hipliği yapacak. Şanlıurfa’nın güçlü kültürel dokusu ve 
eşsiz gastronomisi de festival süresince daha görünür hale 
gelecek.”

SERGİLERLE GEÇMİŞTEN GÜNÜMÜZE     
UZANAN SANAT YOLCULUĞU

Şanlıurfa, Türkiye Kültür Yolu Festivali kapsamında, 
birbirinden özel sergilere ev sahipliği yapacak. Şehrin 
farklı noktalarına yayılan sergiler, tarih, sanat ve kültürel 
mirası bir araya getirerek her yaştan sanatseveri ağırlaya-
cak. 2025 yılının “Aile Yılı” temasından ilhamla hazır-

lanan “Hâne” sergisi; aile, yuva ve nesiller arası bağları 
geleneksel İslam sanatlarının estetik diliyle ele 
alacak. Şanlıurfa Arkeoloji Müzesi Geçici 
Sergi Salonu’nda ziyaretçilerle buluşacak 
sergide; 13 hat, 17 seramik hat, 12 tezhip, 
6 tarihi hat eseri, dijital eserler, geometrik 
desenlerden oluşan kandiller ve mermer 
işleme celî sülüs eser yer alacak.

Şanlıurfa Arkeoloji Müzesi Geçici 
Sergi Salonu’nda sanatseverlerle buluşa-
cak bir diğer sergi de Osmanlı dönemine ait 
kutsal emanetleri ve tarihi mirası ziyaretçi-
lerle buluşturan “Osmanlı’nın Mukaddes Ema-
netleri” sergisi olacak. Kültür Varlıkları ve Müzeler 
Genel Müdürlüğü tarafından hazırlanan sergide, İstan-
bul’daki önemli müze koleksiyonlarından seçilen Hüsn-i 
hat levhaları, Kâbe örtüleri, surre alaylarına ait eserler ve 
Kur’an-ı Kerim nüshalarından oluşan 57 eser yer alacak.

ŞANLIURFA’DA ÜNLÜLER GEÇİDİ
Şanlıurfa Kültür Yolu Festivali kapsamında şehrin 

farklı noktalarında düzenlenecek konser ve sahne per-
formansları, müzikseverlere zengin bir program sunacak. 
Festival programında Şanlıurfa Arkeoloji Müzesi’nde 
Haluk Levent, Murat Boz, Betül Demir, Sinan Akçıl, 
Tuğçe Kandemir, Kıraç, Ceylan, Sagopa Kajmer ve Ali-
şan sahne alacak.

“İlgi Okulları 90 Kişilik Dev Orkestrası” pop kon-
serinde genç yetenekler; dinleyicilere enerjik bir sahne 
performansı sunacak. Vali Kemalettin Gazezoğlu Kültür 
Merkezi Reji Kilisesi’nde gerçekleştirilecek “İki Mızrap 
Bir Ses” projesi kapsamında, 19’uncu ve 20’nci yüzyıl 
bestecilerine ait unutulmaya yüz tutmuş eserler yeniden 
seslendirilecek. Aynı mekanda sahne alacak “Vox Hu-
manis Çoksesli Koro Topluluğu” ise Anadolu ezgilerini 
çağdaş çoksesli koro anlayışıyla yorumlayacak. Mehmet 

Akif İnan Konferans ve Sergi Salonu’nda gerçekleştirile-
cek “Urfa Ahengi Sıra Gecesi”, Şanlıurfa’nın köklü mü-
zik ve sohbet geleneğini sahneye taşıyacak. “Eyyübiye 
H.E.M Korosu Hüseyni Türküler Konseri”nde ise Türk 
halk müziğinin seçkin eserleri Hüseyni makamının duy-
gusal derinliğiyle icra edilerek sanatseverlerle buluşturu-
lacak.

Festival programı kapsamında “Ozanların İzinde 
Aşıkların Yolunda: Opera Anadolu’da” başlıklı eser, Ana-
dolu’nun köklü müzik geleneğini evrensel sahne diliyle 
yorumlayacak. Türkiye’nin yedi bölgesinden seçilen yedi 
ozana ait eserler, operatik vokal tekniği ve özgün müzikal 
düzenlemelerle yeniden hayat bulacak.

FESTİVALDE GASTRONOMİK YENİLİK
Türkiye Kültür Yolu Festivali kapsamında hayata ge-

çirilen “Lezzet Noktası” projesi ile ziyaretçilere kentin 
gastronomik kimliğini doğrudan deneyimleme imkanı 
sunulacak. Lezzet Noktası seçkisi, gastronomi alanında 
Türkiye’nin önde gelen şefleri ve kanaat önderlerinden 
oluşan danışma kurulu tarafından belirlenecek. Türkiye 
Kültür Yolu Festivali kapsamında Şanlıurfa’da Lezzet 
Noktası seçkisinde yer alan 33 restoran, kentin köklü 
mutfak kültürünü yansıtan kapsamlı bir gastronomi rotası 
sunacak. Şanlıurfa’da gastronomi programına ev sahipliği 
yapacak şef Ömür Akkor kentin gastronomi değerlerinin 

daha geniş kitlelere tanıtılmasına katkı sağlayacak.
SÖYLEŞİ VE ATÖLYELERLE                           

ZENGİNLEŞEN FESTİVAL
Şanlıurfa Arkeoloji Müzesi’nde ger-

çekleştirilecek “Yaşayan Miras Söyleşi-
si: Mırra”, kentin önemli somut olmayan 
kültürel miras unsurlarından biri olan 
mırra geleneğini ele alacak. Aynı me-

kandaki konferans salonunda düzenlene-
cek “Müzelik Sohbetleri” programında ise 

Şanlıurfa Kalesi, Harran, Soğmatar ve Şuayb 
şehri kazıları konuşulacak. Yazar Kaan Murat Ya-

nık, Şanlıurfa Çocuk ve Gençlik Kütüphanesi Konferans 
Salonu’nda gerçekleştirilecek “Dünyasızlar” söyleşi ve 
imza etkinliğinde okurlarıyla buluşacak. Şanlıurfa İl Halk 
Kütüphanesi’nde düzenlenecek “Divan Edebiyatında Ur-
falı Bir Üstad: Şair Nabi” söyleşisinde ise Şair Nabi’nin 
edebi kişiliği ve divan edebiyatındaki yeri ele alınacak. 
Şanlıurfa Mevlânâ Külliyesi’nde gerçekleştirilecek 
“Şanlıurfa Mevlânâ Külliyesi Mevlevi Mukabelesi”, şiir 
dinletisi ve sema gösterisiyle izleyicilere huzur dolu bir 
atmosfer sunacak. Fotoğraf tutkunlarına yönelik düzen-
lenecek “FotoMaraton Şanlıurfa” ve “FotoMaraton Ço-
cuk” etkinliklerinde, festival süresince belirlenen temalar 
doğrultusunda gerçekleştirecekleri çekimlerle yarışacak. 
Bozova/Çatak’ta düzenlenecek “Kano” etkinliği, “Şehir 
içi Bisiklet Turu”, “Takoran Vadisi Doğa Yürüyüşü”, 
“Neolitik İnsanın İzinde 12.000 Yıllık Hikâye: Taş Te-
peler Yürüyüşü” katılımcılara farklı deneyimler sunacak.

Festival boyunca Şanlıurfa, çocuklara oyun, sanat 
ve keşif dolu zamanlar yaşatacak. Şanlıurfa Arkeoloji 
Müzesi Arkeopark’ta kurulacak “Çocuk Köyü”; renkli 
aktiviteler, atölye çalışmaları, sahne gösterileri ve oyun 
alanlarıyla miniklerin buluşma noktası olacak. 

Koç (21 Mart-19 Nisan) Aldığınız 
inisiyatifler sadece bugünü değil, ge-
lecekteki projelerinizi de etkileyecek. 
Kendi yolunuzu çizerken gösterdiğiniz 

cesaret, çevrenizdeki diğer bireyler için de örnek 
oluyor.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Kendinizi 
ait hissettiğiniz her alanda, köklerinizi 
daha da güçlendiren adımlar atacaksı-
nız. Sabrınızın geri dönüşlerini almaya 

başladığınız bu dönemde birikimlerinizi daha gü-
venli bir düzlemde değerlendirebilirsiniz.

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Fi-
kirlerinizi geniş kitlelere yayma şansı 
bulacağınız, diyalogların verimlilikle 
birleştiği bir gün. Ortaya koyacağınız 

somut projeler, çevrenizden alacağınız desteğin 
beklentinizin üzerinde olmasını sağlayacak. 

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Kamuoyundaki duruşunuzu belirleyen 
temel kriter, bugün üstlendiğiniz so-
rumlulukların ciddiyetiyle bir kez daha 

tescilleniyor. Geçmişin birikimleri ve modern bir 
yönetim anlayışıyla toplumsal fayda etkiniz ar-
tacak.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Li-
derlik vasıflarınızı toplumsal bir viz-
yonla buluşturmanız çok etkileyici so-
nuçlar doğuracaktır. Kendi otoritenizi, 

başkalarını teşvik eden bir nezaketle birleştir-
mek, prestijinizi zirveye taşıyacaktır.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Detayla-
rın içinde kaybolmak yerine, o detay-
larla büyük resmi yeniden kurguladı-
ğınız oldukça verimli bir süreçtesiniz. 

Stratejik hamlelerinizin arkasında yatan analitik 
zeka belirsizlikleri ortadan kaldıracak.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Çevreniz-
deki dengeleri gözetirken kendi özgün 
kimliğinizi korumak, bugün diplomatik 
yeteneklerinizin gerçek sınavı olacak. 

Yapıcı adımlarınız sosyal çevrenizdeki ağırlığı-
nızı ve saygınlığınızı pekiştirecektir.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Dönüşü-
mün sadece dış koşullarla değil, kendi 
çalışma disiplininizle başladığını fark 
edeceğiniz bir gün. Hedeflerinize odak-

lanırken gereksiz tüm etkenleri ayıklamak sonuç 
odaklı ilerlemenizi sağlayacaktır.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Sınırları 
aşma ve yeni fikirleri toplumsal fay-
daya dönüştürme konusunda oldukça 
yüksek bir motivasyona sahipsiniz. Ya-

şama dair iyimser bakış açınızı bir eylem planına 
dönüştürmelisiniz.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Kurumsal 
yapıların ön planda olduğu bugün sizin 
için de bir istikrar ve disiplin sınavı 
niteliğinde. Attığınız her adımın kalıcı 

bir iz bırakması adına gösterdiğiniz özen yeni ve 
sağlam temellere yardımcı oluyor. 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Fikirlerinizi 
yenilikçi yöntemlerle harmanlayarak, 
toplumsal bir konuya çözüm üretme 
potansiyeliniz oldukça yüksek. Çev-

renizdeki entelektüel gruplarla yapacağınız kısa 
ama etkili fikir alışverişleriniz olacak.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Potansiye-
linizi keşfettiğiniz ve sahip olduğunuz 
yetenekleri bir değer olarak sundu-
ğunuz bir gün. Öz saygınızın, başka-

ları tarafından nasıl algılandığınızdan çok daha 
önemli olduğunu anlayacaksınız.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Fatma Turgut’tan enerjik konser

Kültür Yolu Festivali start aldı
Çok sayıda şehirde gerçekleşen Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından düzenlenen Türkiye

Kültür Yolu Festivali başladı. Şanlıurfa’nın ilk durak olduğu festivale ilişkin konuşan Kültür ve
Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, “2021 yılında Beyoğlu’nda başlattığımız Türkiye Kültür
Yolu Festivali, bugün 7 bölgede 26 şehre yayılan güçlü bir kültür hareketine dönüştü.” dedi.

Uçan Süpürge’de Lucia Murat’a onur ödülü
Brezilyalı yönetmen Lucia Murat, 29’uncu Uçan Süpürge Kadın Filmleri Festivali’ne konuk oluyor.

Açılışta Bilge Olgaç Başarı Ödülü alacak olan Lucia Murat için özel gösterim ve masterclass düzenlenecek.

Başkentte düzenlenen 40’ncı 
Uluslararası Ankara Müzik 
Festivali kapsamında “Bobby 

Watson Quartet” konseri, cazsever-
lerle buluştu.

Caz sanatçısı Bobby Watson, alto 
saksafondaki kendine özgü yorumuy-
la CSO Ada Ankara Tarihi Salon’da 
sahne aldı.

Sanatçıya piyanoda Jordan Willi-
ams, davulda Victor Jones ve kontr-
basta Curtis Lundy eşlik etti. Konser-
de, Watson’ın bestelerinin yanı sıra 
popüler caz eserlerine de yer verildi. 

Modern caz ile klasik cazın unsur-
larını bir araya getiren performans, 
dinleyicilerden ilgi gördü.

Sevda-Cenap And Müzik Vak-
fı tarafından düzenlenen 40’ıncı 
Uluslararası Ankara Müzik 
Festivali kapsamında ger-
çekleştirilen konser, cazın 
farklı dönemlerine uzanan 
repertuvarıyla müzikse-
verlere sunuldu. Ankaralı 
cazseverler, konser bo-
yunca parçalara alkışlarla 
eşlik etti.                 (AA)

CSO Ada Ankara’da “Bobby
Watson Quartet” konseri düzenlendi

Fatma Turgut, Bayhan Müzik organizasyo-
nuyla geçtiğimiz gece Bostancı Gösteri 
Merkezi sahnesinde müzikseverlerle buluş-

tu. Güçlü performansı ve kendine özgü tarzıyla 
dikkat çeken sanatçı, aralıksız 2,5 saat sahnede 
kalarak izleyicisine yüksek tempolu bir konser 
deneyimi yaşattı. Gecenin başından sonuna kadar 
enerjisini koruyan Turgut, “Güzel Bir Son” ile 

açtığı performansında “İlk Baharda Kıyamet”, 
“Ben Vardım”, “Yalnızlık Senfonisi”, “Ağlamam 
Zaman Aldı” ve “Antidepresan Gülümsemesi” 
gibi sevilen şarkılarını binlerce kişiyle birlikte ses-
lendirdi. Konserde yalnızca müzikal performansı 
değil, Fatma Turgut’un farklı ve özgün sahne stili 
de dikkat çekti.                            (Haber Merkezi)

Hitit medeniyetinin başkenti Hattuşa’ya ev 
sahipliği yapan Çorum’un Boğazkale ilçe-
sinde “Çiğdem Aşı ve Geleneksel Çocuk 

Oyunları” etkinliği gerçekleştirildi.
Çorum Valisi Ali Çalgan, Hattuşa’nun UNESCO 

Dünya Mirası Listesi’ne kabulünün 40. yıl dönümü 
kapsamında düzenlenen etkinlikte yaptığı konuş-
mada, çiğdem aşı şenliklerinde çocukların, sefasını 
sürecekleri bir şey için öncelikle emek harcaması 
gerektiğini, paylaşmayı, birlikte tüketmeyi ve baş-
kasının hakkını gözetmeyi öğrendiklerini söyledi.

Etkinlikte çocukların öğrenmenin yanı sıra 
eğlenceli vakit geçirdiğini, sosyalleştiğini dile 

getiren Çalgan, “çiğdem gezdirme” etkin-
liğinin geçmişinin Hititler’e kadar uzan-
dığına dikkati çekerek, “Bu topraklarda 
binlerce yıldır devam eden bu geleneğin, 

Hasan hocam gibi kıymetli değerlerimiz 
tarafından yeniden gün yüzüne çıkarılmasın-

dan dolayı çok mutluyum.” dedi.
Doğaldan kopuşun doğruluktan da kopuş an-

lamına geldiğini belirten Çalgan, “Dolayısıyla biz 
kültürel değer yerine bize ait olmayan, doğal olma-
yan yeni değerler koymaya çalıştığımızda bunun 
sonuçlarının çok iyi olmadığını ne yazık ki tecrübe 
ediyoruz.” diye konuştu.

Çorum Belediye Başkanı Halil İbrahim Aşgın 
da kendi çocukluğu döneminde oynanan oyun-
larda sıraya girmeyi, adil olmayı, paylaşmayı, 
mutluluk ve hüznü paylaşmayı öğrendiklerini 
anlattı.                                                        (AA)

Hattuşa Antik Kenti’nde 
Geleneksel Çocuk Oyunları 

Etkinliği” yapıldı
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